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Ata da Centésima Octogésima Sétima Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 19 de 

junho de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa- 1º Secretário. 

Aos dezenove dias do mês junho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr    --  PPrreessiiddeennttee; Cheila 

Vieira Moreira- Vice-Presidente;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa  ––  11ºº  SSeeccrreettáárriioo;;   RReennaattaa  

CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess  ––  22ºº  SSeeccrreettáárriioo;;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  

LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;; DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa  ;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  

Jucinei Freire da Silva;  IIrraaiillttoonn  vviieeiirraa  NNuunneess;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  

RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess;;  Richardson Aranha Peixoto;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; 

WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa;;  

GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;; Richardson Aranha Peixoto. Precisamente às 17 horas e 13 

minutos, Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome 

do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Octogésima Sétima Sessão Plenária 

Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para 

votação ata, a Ata da Centésima Octogésima Quarta Sessão Plenária Ordinária da 

Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 05 de 

Junho de 2023, e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar 

as atas ou propor retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”, 

prosseguindo convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de 

Expediente, que constou: Memorando nº 15 /2023 do Gabinete do Vereador Maria 

Francelízia Justificativa de Ausência ; Procuradoria Parecer nº 006/2023 Referência: 

“Denúncia de Creme de Responsabilidade por Acúmulo Ilegal de Carco Público, 

falsificação de Documento Público e Falsidade Ideológica; Projeto de lei 007 e 008/2023 

e Requerimento nº 020/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023 e Indicação nº 017/2023 todos de autoria do 

Vereador Arnoud Lucas;  Requerimento nº 021, 022, 023, 024, 025 e 026/2023 todos de 

autoria do Vereador Wemerson na Silva Jacquiminouth; Requerimento nº 040, 041, 
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042, 043 e 044/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório; 

Requerimento nº 004 e 005 /2023 todos de autoria do Vereador Jucinei Freire. Passou ao 

tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela 

ordem para cada vereador. Não havendo escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna 

Cidadã, Assunto: Inteligência Emocional e Alta Performance com a palavra Elisângela 

de Jesus Oliveira - “Obrigada, Boa tarde a todos. Sou a professora Elisângela de Jesus 

Oliveira, sou professora da Universidade Federal do Amazonas. Primeiramente eu quero 

agradecer ao vereador Dib que encabeçou e abraçou esse projeto. Nós estamos com o desafio 

aqui na cidade de Itacoatiara. Na verdade, no mundo inteiro né? Esse desafio depois da 

pandemia da covid dois mil e dezenove nós entramos numa pandemia silenciosa que é a 

pandemia emocional. Aonde nós temos alguns dados gritantes que a mídia ela não tem 

divulgado principalmente no Brasil aonde trezentos e cinquenta mil pessoas morrem de 

violência física e mais de um milhão por suicídio. Então nós vivemos uma pandemia 

emocional dentro de um contexto de uma cultura farmacêutica e tomando-se como 

pressuposto de que nós não fomos doutrinados e ensinados a governar as nossas emoções, as 

estatísticas apontam que daqui a dois anos o número de pessoas que irão sofrer e morrer por 

suicídio e sofrer por depressão é altíssimo. Então nós estamos com um projeto, esse projeto 

começou há quase dois meses, sem muita divulgação, mas já com muita procura, inclusive 

ontem nós tivemos quase setenta pessoas participando dessa palestra, aonde nós falamos 

sobre o governo das emoções, aonde nós discutimos e abordamos a importância da 

neurociência, de você se conhecer, de você ser o seu maior propósito. E tomando-se como 

referência que um ambiente educacional e também um ambiente da saúde, tem apresentado 

números muito altos de profissionais afastados por doenças mentais. Doenças da mente. E 

dentro de um contexto de cultura farmacêutica onde nós somos. Medicados. Se estamos 

tristes remédios. Estamos muito alegres, síndrome de pensamento acelerado, medicação 

também. Então nós não somos doutrinados a lidar com os nossos comportamentos 

disfuncionais. Então a minha proposta enquanto professora da Universidade Federal do 

Amazonas recebi o apoio do vereador Dib, é pedir o apoio dessa mesa diretora, dos 

vereadores, para que nós possamos juntamente com vocês abrir palestras gratuitas 

semanalmente aqui nessa casa ofertando essas palestras para todos os servidores e nós já 

temos demandas de pessoas de outras, aqui ao redor de Itacoatiara. Seria um horário noturno 

às dezenove e trinta para que elas possam ter conhecimento de que ela tem o poder de 
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governar as emoções e a própria Bíblia diz, né? Aquilo que você pensa, você se torna e a 

gente parte do pressuposto que nós só não temos aquilo que nós não sabemos. Então nós 

estudamos neurociência e nós estamos com esse tema de que o cérebro ele é capaz desde que 

funcionando, de curar todas as doenças da alma. Então peço um apoio aqui da  mesa diretora 

dos vereadores e agradeço a oportunidade ” , passou o tempo regimental para a; Tribuna 

Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minuto  ao Partido do PSDB com a palavra 

Vereador Daniel Anveres de Mendonça- “ passou o 9 minuto do tempo para o partido PSC 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior” no tempo de 9 minutos Pelo Partido MDB com 

a palavra Vereador Jucinei Freire –“ passou o 9 minuto do tempo para o partido PSC 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior ” no tempo de 9 minutos, Pelo Partido do PSC 

com a palavra Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior- “Senhora presidente 

senhoras, senhores vereadores presentes nesta casa, os funcionários, aqueles que aqui estão 

na  galeria, e eu passei o final de semana todo imaginando o que que eu iria falar hoje aqui na 

tribuna. Confesso que rabisquei, fiz um monte de apontamentos. Sobre os últimos fatos que 

aconteceram sobre a denúncia que tem contra mim e que será lida hoje nesta casa e será 

aqui apreciada pelos nobres pares aqui presente a quem medir índio diretamente neste local. 

A palavra. E me dirijo aos demais aqui desta galeria e me dirijo aos senhores que estão nos 

assistindo pelas nossas mídias, nossas plataformas digitais, antes de adentrar ao fato em si eu 

gostaria de tecer alguns comentários um pouco, tenho falado nesta casa de assuntos pessoais, 

de assuntos da minha da minha forma, da minha condução, de quem eu sou mas  as vezes a 

gente precisa, ou relembrar ou falar ou levar os nossos a nossa forma de pensamento, nossa 

forma de entendimento, e eu e eu vou aproveitar essa oportunidade pra falar com você que 

me escuta, pra você que me vê. Eu sou Itacoatiarense, nascido no Paraná da Eva, no 

Paranazinho. Segundo uma grande discussão lá em casa da minha irmã mais velha com a 

minha tia mais velha que já faleceu, que dizia que eu tinha nascido no dia da festa lá no e a 

minha irmã dizia que não, que eu já tinha nascido aqui na cidade de Itacoatiara, mas enfim 

O que eu lembro eu fui criado nesta cidade aqui. Moramos um tempo ali pelo centro, 

moramos um tempo lá na escadaria do mercado, morei um tempo na colônia e morei um 

tempo na chama. Eu tenho cinquenta e seis anos de idade. Cinquenta e seis anos de idade. Eu 

sou o mais velho de todos os vereadores aqui nesta casa. Eu tenho trinta e sete anos 

praticamente de vida pública. Eu sou pedagogo de formação sou técnico em administração 

no curso secundário, sou pós-graduado em educação, sou mestre em mestre em são mestre 
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em administração de negócios, pela Fundação Getúlio Vargas, pela FGV. Mas antes de tudo 

isso para ganhar a vida. Eu arrisquei a carregar umas malas. Malas. Lá no porto de 

Itacoatiara. Itacoatiara, ganhando algum dinheiro para comprar alguma coisa, para ajudar, 

enfim. Minha vida sempre trabalhando duro. Duro. Duro. E vencendo a cada passo 

Há trinta anos atrás eu sou da primeira turma de pedagogia da Universidade Federal do 

Amazonas. Amazonas, professora Elisângela. Eu nasci com essa universidade aqui e lutei 

por ela para que hoje tenha o que tem em Itacoatiara hoje. Só de eu vou fazer trinta e sete 

anos, já tenho idade para está aposentado. Em noventa e nove eu fiz um concurso federal, 

passei. E passei vinte anos. Vinte anos mais de vinte anos na verdade fora de Itacoatiara 

trabalhando em vários municípios. Onde tive vários amigos, vários conhecidos que passaram 

final de semana triste comigo por mais uma vez uma matéria requentada, malfeita, mal 

elaborada eu não mexo nem com a formiga que minha passei essa vez lá em casa. O que tem 

de aportilharias para a minha pessoa. Eu nunca vi usar essa tribuna para falar sequer de 

alguém denegrir a imagem de ninguém. Eu cuido da minha vida como eu sempre cuidei há 

cinquenta e oito há cinquenta e seis anos trabalhando, correndo atrás. Como é peculiar a 

todos nós? Agora nós temos campo político. Mas ei! Calma! Calma. Vamos com calma. 

Calma. Não é de qualquer jeito. Não é assim a vida. A vida. Não funciona. Funciona. Isso 

não é bom. Bom. Isso não traz. Não traz para uma sociedade, não a fortalece o regime 

democrático quando as coisas não são. De forma a contento, elas são desconfortáveis, elas 

são equivocadas. Umas informações equivocadas, mal colocadas, novos pares vereadores. 

Senhores. Então não posso. Dessa vez a outra vez eu fiquei calado, não falei nada. Nada. 

Fiquei no meu canto ali sossegado, mas o processo rolou nessa casa, foi todo feito, todo 

organizado, foi todo feito dentro dos trâmites normais e chegou-se ao parecer, que não 

existia ali nada que que elucidasse um decoro parlamentar está? E foi votado e agora 

novamente isso vem à tona novamente se coloca com a mesma. Mesmo processo, mesma 

coisa, mesmo trabalho, mesmo procedimento, mas nós recebemos. Recebemos, nós tivemos 

a hombridade e o respeito e receber e trazer aqui para os pares para analisarem poderia ter 

feito um mandato de segurança por uma matéria que já foi ouvida uma matéria que nós 

podemos considerar como duplicidade. Mas não fizemos isso. Eu acho que a população 

merece também que a gente venha aqui dar uma resposta. Você itacoatiarense, você me 

conhece. Você que nasceu comigo itacoatiarense. Você sabe de onde eu vim. Eu vim. Eu sou 

filho do Benedito Cabral Rezende. O seu Rezende. E sou filho da dona Maria Galvão 
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Você conhece. Você conhece. Você conhece meus irmãos? Você conhece? Conhece. 

Conhece meus tios? Você sabe Itacoatiara quem está falando. Me desculpe aqui um tom de 

desabafo muita das vezes não é esse o papel, não é assim que eu gostaria de tomar, mas 

enfim, mas eu preciso dizer isso a você Itacoatiara, a cidade que eu amo, sabe onde eu vim 

tirar as férias? Eu poderia estar tirando férias na Europa, eu poderia tirando férias lá para o 

Rio de Janeiro, eu vinha para cá comer o meu jaraqui frito com farinha. Vá para casa do meu 

sogro, da minha sogra, venha para lá para os meus irmãos. Não é aquele feijãozinho é isso. 

Isso faz parte de quem ama Itacoatiara. Eu amo a minha terra meu. Eu coloquei meu nome à 

disposição, para ser alguém que pudesse construir uma Itacoatiara melhor e é isso que eu 

tenho feito dentro das minhas limitações apesar que o campo político não é fácil o campo 

político é difícil é tumultuado tem umas regras próprias. Mas nós vamos vencendo a cada 

dia. Então não é de qualquer forma que a gente vai ter que vencer a vida. Não é pisando no 

ombro do outro. Não é tentando se empurrar a qualquer custo. Não é sim. A minha cidade, a 

minha querida Itacoatiara não, não. Não. Não vê isso. Não clama assim, não clama minha 

juventude eu mexia com música eu tinha uma banda, tinha um conjunto, tinha uma banda 

musical, chamava de conjunto junto. Quantos artistas? Artistas. Quantos músicos 

maravilhosos? Maravilhosos. Vereador Neguinho. Caminharam comigo. Quantos outros 

estão aí com suas bandas? Trabalhando. Trabalhando. Sempre procurando ajudar naquilo que 

era possível. Eu coloquei quatro músicas minha no classifiquei todas quatro. Quatro. Sempre 

ajudando, sempre é parte. Coloquei poesias no festival de poesia. Poesia, isso porque talvez 

muitos ainda que nasceram de  noventa e de noventa e cinco talvez pra cá não relembrem ou 

não lembram, não ainda estavam jovem de dez, quinze anos de idade não se lembram 

Mas a nossa geração trabalhou e continua trabalhando junto com essa nova geração para o 

melhor para a cidade. Isso nós vamos continuar fazendo porque esse é o nosso papel 

Mas às vezes nos deparamos com dificuldade. E aqui não falei em citações de nome de 

ninguém. Ninguém. Não é esse o caso. No caso é chamar uma reflexão para que nós viemos 

fazer uma política mais firme. Firme. Uma política que venha pensar nas nossas crianças que 

estão crescendo. Uma política que venha pensar como que nós vamos fazer com os nossos 

jovens, nós vamos tirar esses jovens da droga? Droga. Como é que nós vamos tirar esse 

jovem da perdição, da prostituição? E colocar ele dentro do mercado de trabalho, dentro de 

boas escolas. Vocês não sabem quantos sono eu passei na Assembleia Legislativa quando eu 

tinha vinte e poucos anos de idade para trazer praquelas universidades, para trazer os campos 
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da UPA. Não foi só eu não. Não foi só eu não. Eu não. Outros colegas, outros professores, 

uns até morreram, que andavam comigo na época. Não foi só eu não. Foi ou não? Muitos 

foram atores de nós estarmos aqui hoje. E sempre fui um defensor da democracia. E vou 

continuar sendo, que ainda é um regime que nos dá o direito de falar, só precisamos ter 

cuidado, ter cautela, cautela eu nunca botei minha arma para ninguém. Nem arma eu tenho 

na verdade. Eu sou um homem de paz. Sempre fui um homem de paz e continuo sendo e 

quero continuar sendo. Porque eu nunca vi em nada na sociedade. Ser resolvido, que não seja 

pela paz, pelo diálogo, pela construção, pela dialética não há uma outra forma. E é essa que 

eu vou continuar defendendo. Defendendo. Mas eu não posso aceitar, está. De forma alguns 

esses levantes, que vem acontecendo sobre a minha pessoa. Eu repudio. Não concordo. Não 

concordo. Não dessa forma. A minha situação, senhores vereadores, com a Secretaria de 

Estado de Educação, ela é perfeita. Não há nenhum problema. A SEDUC, fica lá no Japiim, 

em Manaus, qualquer pessoa pode ir lá, pegar informação. Informação. Isso aqui é um 

documento que eu não preciso mostrar, mas isso aqui. Aqui é meu documento todo perfeito. 

Esse documento é meu. É meu de toda a minha vida na normal. Houveram alguns equívocos 

funcionais? Sim, normal e toda vida pública eu não tive só esse não. De vez em quando 

acontece quando você veio, a as vezes o ajuste de sistema não são feitos nas horas faz-se 

depois, mas se arruma, mas está aqui dizem que eu tenho um processo que eu tenho não sei o 

que eu não tenho nada daqui minha vida eu tenho um parecer sim favorável a mim é minha 

lá da, de alguma de algumas situações que eu estou pedindo, mas isso é questão meu 

particular. Que eu quero continuar afastado sem receber optando pelo meu salário de 

vereador normal. Estou só renovando. Está aqui no diário oficial. Saiu aqui a minha licença, 

tudo normal. Isso aqui está público. Público. Mas não querem consultar isso. Querem 

consultar não sei o quê. Não sei o quê. É povo que é lá na SEDUC. Trazer uma coisa que nós 

vimos lá atrás. Falsidade ideológica foi colocada aqui nas discussões. Foi colocado lá atrás. 

Não houve isso. Até na iminência coitado de prejudicar um rapaz que trabalhava lá um pobre 

um simples, pobre não, perdão da palavra, mas apenas um funcionário gerente de lotação, 

quando o próprio chefe, secretário, assina o documento, está lá. Deviam ter colocado a foto 

também do outro secretário que assinou, mas botaram só o do rapaz. Rapaz 

todos assinam gente. Está aqui o processo. Isso não é isso aí é uma questão uma questão 

normal em todo o serviço. Quem é professor do estado sabe do que eu estou falando. Muitos 

já me ligaram, poxa João esse negócio ainda está ainda acontecendo essas coisas meu Deus o 
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pessoal parece que não conhece então, mas é assim, mas não é nem disso, que eu estou 

falando eu estou falando da forma que nós precisamos arrumar a nossa política em 

Itacoatiara se nós queremos a nossa Itacoatiara pujante uma Itacoatiara firme uma Itacoatiara 

forte. Precisamos senhores. Eu cresci com Itacoatiara, não só eu tantos outros crescemos 

juntos crescemos procurando melhorar cada vez mais a nossa cidade, vai dará professor, já 

disse aqui outra vez. Eu fui diretor sindical durante dois anos do SINTEAM. Depois eu fui 

presidente do sindicalista aqui nessa cidade. Quantas vezes eu pegava a minha aparelhagem 

de som, colocar, em cima de caminhão, pagava tudo com os meninos me ajudando e a gente 

ia fazer os nossos atos. Em prol. Em prol. Não meu. Não meu. Com todo respeito, pedir ao 

senhor, a meu Deus, que eu não, que eu jamais usasse aqui de soberba ou de prepotência. 

Mas. O Júlio Galvão tem uma história aqui em Itacoatiara, o Benedito Cabral Resende Junior 

tem uma história aqui nessa cidade. Não é assim que vão apagar não. Vão não porque você 

me conhece itacoatiarense. Você sabe quem eu sou. Eu sou. É chato? Eu tenho família, eu 

tenho minhas filhas, filhas. E você vê seu nome aí. Uns quatro cantos. Sabe por quê? Não sei 

o quê, não sei o quê. Desnecessário. Necessário, desnecessário. Mas eu tenho pedido muito a 

Deus que, ele continue nos fortalecendo. Eu não quero gente ter mágoa, eu não posso, não 

posso, não devo. Devo. Não é prudente isso. Ter, raiva, ter rancor, de nada. Eu fico triste. 

Também não queria estar triste. Mas. Fica aqui senhores e senhoras vereadores. Essa matéria 

já foi vista por nós, já foi analisada. Nada. Ela está só com uma roupagem nova. Ela não tem, 

ela não tem, sustentação jurídica não tem sustentação administrativa como os senhores bem 

já o sabem. Então, a consciência de vocês e o coração é que vai falar nesse momento. Mas eu 

quero falar com você itacoatiarense. Eu continuo sendo aquele Benedito. Benedito, Gaúcho 

me chamavam de Benedito lá atrás. Eu continuo sendo Junior Galvão. Galvão. Aquele que 

morava lá na escadaria do mercado. Que por um tempo tomava conta de um de um bar que 

nós tínhamos. Tínhamos, que tinha ali umas sinucas, que as pessoas gostavam de ir lá jogar, 

continuo sendo aquela mesma pessoa. E continua aberto para diálogo, para conversa, para 

construção, para construir ideias. Para construir novo. Novo. Para levar essa nossa cidade a 

patamares importantes. Continua aqui. Continua aqui. E vou continuar sem. Continua sem 

fazendo o que eu sempre fiz na minha vida. Trabalhar. E trabalhar duro e conseguir com o 

trabalho com o suor cada coisinha. Coisinha. Para nossa vida, pode não ser muito mais 

construído com o suor. A gente se sente grato, satisfeito e agradecido a Deus por essa 

oportunidade, essa oportunidade. Povo de Itacoatiara. Obrigado por você ter parado esse 
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momento. Por você que vai assistir daqui a pouco. Ele tem me escutado, não é muito o meu\ 

estilo de atacar ou contra-atacar, mas eu precisei fazer esse pronunciamento hoje. Fez-se 

necessário. Eu gosto mesmo é de construir boas ideias. Construir pontes. Olhar para lugares. 

Que não são tão vistos. Que a gente possa dar visão a esses lugares. Olhar para aquelas 

comunidades onde elas estão desassistidas e a gente pode brigar por essas, pelos aqueles 

grupos, pelas minorias, pelo aquele, que são desassistidos, isso é importante. E aí minha 

igreja Assembleia de Deus, e a todos os meus irmãos em Cristo Jesus. Continuemos firme na 

fé. Que é isso que é importante. E crendo que Deus está conosco e que esquadrinha a nossa 

mente, e o nosso coração. É isso que eu tinha para o momento, senhora presidente, muito 

obrigado. ”; no tempo de 4 minuto com a palavra Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-

“ Boa tarde presidente, boa tarde nobres pares. Boa tarde quem assiste através do YouTube, 

Facebook, quem está na galeria. Presidente Nobres, pares. Estou aqui para me manifestar e 

não como procuração do presidente, mas do que chegou na nossa casa. Na nossa casa 

novamente chega na nossa casa, uma afronta a esta casa, como na afronta os vereadores que 

compõem a esta casa de uma matéria que já foi vencida. Contar um pouco da minha história 

na política. Política. Em dois mil e dezesseis fui candidato a vereador, numa chapa. Na chapa 

que tinha vereadores, vereador Neguinho. Neguinho, vereador Nei Nobre.  Vereador Badir 

Pacheco.  E vereador Ai Neto. Eu não tive medo de concorrer naquela chapa. Naquela chapa, 

e muito menos naquela ocasião. Comecei a atacar os vereadores de mandato. E naquela 

ocasião onde eu estive ali sem falar mal de vereador nenhum. Nenhum. Novecentos e 

noventa e sete votos trabalhando. Trabalhando. Mostrando o meu trabalho. Trabalho 

e o que eu queria fazer pelo meu município sendo itacoatiarense nato daqui mesmo nascido e 

criado ali na Santa Luzia. Tive a oportunidade de em dois mil e vinte compor a chapa do 

PSC. PSC, na qual tive o prazer de concorrer às eleições com o presidente desta casa. Casa. 

Que inclusive. Lá em dois mil e dezesseis também teve setecentos e poucos votos. Votos. E 

não foi eleito assim como eu. Como eu. Mas eu não saí daquela eleição triste. Eu saí alegre. 

Alegre, não fiquei falando mal da nossa chapa. Chapa. Que eu tive a oportunidade de 

concorrer que era o Vereador Neguinho. Neguinho. Nem nobre. Nem nobre. Aí Neto e Badir. 

Segui minha vida trabalhando como advogado, esperando uma nova oportunidade de 

concorrer às eleições de dois mil dois mil e vinte. Compus o PSC, com o presidente e ali por 

incrível que pareça com quatrocentos e setenta e seis votos fui eleito. Fui eleito 

sem falar mal de nenhum vereador de mandato. Não ataquei nenhum. Nenhum. Fui atrás dos 
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meus amigos, mostrando meus projetos e ganhar eleições, com a benção de Deus, da minha 

família, meu pai que está aqui agora entrou na galeria, saiu de novo. É isso aí. Isso aí. Não é 

falar mal de ninguém que você vai estar aqui depois sentado no banco desse, numa cadeira 

dessa. Defendendo a cidade. Não estou só falando aqui do desta demora do presidente. Que é 

uma pessoa e honesta. Vem conduzir nessa casa como muita maestria. Há dois anos e meio. 

Ocorre que. Aqui. As questões políticas são muito fortes. Forte. Há ataques políticos de 

todos os lados. E o que mais se pensa é na cidade. Na cidade. O que menos se pensa, digo, é 

na cidade. Nesta casa tive o prazer de compor a comissão de educação, com o vereador 

Marcos, vereador Daniel Mendonça, onde cobramos muitas vezes o pagamento do FUNDEB 

para os professores que nunca era pago. Nem por isso, fiquei falando aqui que os vereadores 

da outra legislatura não trabalharam em prol desse FUNDEB. Fiz a minha parte, olhei para 

frente e fui fazer o meu trabalho. Trabalho. E eu penso que hoje presidente. Pode sim ser 

colocado postas a votação. Esse processo. Processo. Que eu tenho certeza. Certeza. Absoluta. 

Absoluta. Que essa casa. Vai dar um basta. Um basta. Basta. Essa falta de respeito que estão 

fazendo com esta casa. Essa casa, porque todo vereador aqui tem sua base tem sua família 

que deve respeito eu já fui presidente atacaram dois mil e dezesseis na internet 

atacado em dois mil e vinte na internet. Internet. Atacado em dois mil e vinte e dois na 

internet. Internet. Presidente, mais dois minutos para concluir. Concluir. Sabe o que acontece 

com isso? Senhor presidente. Quando dois minutos, vereador Toddy. E toda vez que me 

atacam na internet. Eu dobro o meu joelho e vou orar. Vou orar. Vou orar. Porque eu não 

vou fazer nenhuma pessoa minúscula dessa. Ínfima. Para não falar outro nome. Nome 

com respeito a esta casa ínfima pequena desse tamaninho assim ó pequenininha que tem 

vergonha baixa a cabeça nessa galeria tenho vergonha, para essa casa e basta abaixa a cabeça 

nesta galeria. Sorri como moleque. Com a falta de respeito. Respeito. Então. Me perdoe pelo 

tom de voz. Me perdoe. Ataque na internet. Se fosse você estava fazendo ao contrário. Ia 

trabalhar e mostrar o trabalho de vocês, agora não é não é palanque político. Político. Quem 

está aqui foi eleito com o voto do povo. Na festa da democracia. Presidente é o que eu tenho 

para o momento e. Prezo que esta casa hoje mantenha a união e vote sem medo nenhum. 

Nenhum. Se a carapuça caiu que fique na cara dela agora. Da pessoa agora. Pedir voto para 

seu candidato ou para você, mostrando os seus projetos. Não venha atacar essa casa. Prova 

disso sou eu. Sou eu. Quantas vezes vocês me atacaram na internet eu respondi. Respondi. 

Nenhuma. . Observe minha votação de deputado federal sem atacar ninguém. Ninguém. Foi 
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a mesma votação de quem mais atacava pessoas aqui dentro dessa casa. Que dizia que era o 

pai da criança, era o pai de tudo, era o chefe de tudo. Que mostrava os apontamentos que 

estava tudo errado. As eleições de dois mil e vinte e quatro vão vir aí, e eu quero estar vivo e 

com saúde para concorrer e ver se esses que atacam vão ser eleito se os candidatos desses 

que atacam vão ser eleito e quem vai rir vai chorar. Porque presidente, quem estava na nossa 

chapa do PSC. Que falava mal dos outros. Inclusive de vossa excelência, de mim. E hoje que 

hoje fala de mim? Pessoas que comeram no prato? No prato? No prato. Na mesa, na mesa da 

minha casa frequentaram a minha casa aqui, mas Itacoatiara em Manaus. Manaus 

Aqui na casa do meu pai, que hoje eu moro na casa do meu pai aqui em Itacoatiara. E 

moraram na minha casa. Ofendem a gente. Sabe quantas vezes eu ligo? Eu ligo? Nenhuma. 

Nenhuma. Falo novamente. Para mim são ínfimos, pequenos. Pequenos, sem cultura, sem 

respeito as pessoas e sem o compromisso que Itacoatiara tem que ter. Hoje eu sou presidente 

da comissão de constituição e justiça. Justiça. Fui membro agora senhor presidente. Prezo 

pela lisura nos processos jurídicos que passam por essa casa, e tento do meu jeito. Do meu 

jeito. Mostrar o meu trabalho. Trabalho. Sempre dando celeridade em todos os processos que 

são interessantes para o povo de Itacoatiara. Itacoatiara. Não estou desmerecendo a outra 

comissão que eu estava compondo. Com outros membros, mas eu faço o meu perfil. O meu 

perfil. Meu perfil é aprecia rapidamente porque sei. Sei. Quem Itacoatiara quem precisa é o 

povo. É o que eu tenho para o momento de que Deus nos abençoe presidente. ” Pelo Partido 

do AVANTE no tempo de 9 minuto com a palavra Gutemberg Brito Veiga - “Ausente do 

Plenário ” no tempo de 9 minuto Pelo Partido PL com a palavra Vereador Irailton Vieira 

Nunes- “Senhor presidente, senhores vereadores. Senhores. Vereadoras e todos que se 

encontram na galeria. A nossa boa tarde. Hoje eu quero comentar um pouco aqui sobre um 

assunto importante para o segmento que eu represento aqui no nosso município. Que é sobre 

e uma PL, que está circulando, na Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, né? Feito 

aí pelo deputado Rosenha. Então ele foi muito infeliz quando ele criou essa PL, esse projeto 

de lei, proibir a pesca do tucunaré no estado do Amazonas. Aí ele cita o seguinte que tem 

quinze espécies de tucunaré no Amazonas. Aqui no nosso município eu conheço só duas 

que é o tucunaré-açu e o paca que a gente chama. Os outros são aqueles que pequeno que não 

serve para consumo porque eu não conheço. Não sei se vocês conhecem. Aqui no nosso 

estado, no nosso município, e lá na PL, dele ele coloca o seguinte qualquer uma pessoa que 

esteja comercializando, transportando, vendendo ou comercializando esse pescado a multa 
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será de cem mil reais, isto poderá chegar até cento e trinta e três mil reais. Ou seja, se você 

chegar num restaurante, pedir uma caldeirada de tucunaré, se chegar uma fiscalização, o 

dono do restaurante vai ser penalizado, será multado. Se você trouxer um peixe. Peixe. Num 

barco de linha. Transportando. Transportando para o para o município ou através de ônibus 

que vem aqui dos lagos aqui como do Camaçari e também do rio Urubu. Se for pego numa 

fiscalização no ônibus, esse dono do ônibus também será penalizado assim como pescador. 

Então como eu tenho aqui um grande amigo meu aqui que é representante direto aqui do 

deputado Rosenha que é o meu amigo aí vereador Daniel, provavelmente ele vai repassar 

essa minha fala para o deputado. E eu quero pedir, né? Inclusive ele é meu amigo, a gente já 

teve algumas conversas, já fui na casa dele que retire. Retire, esse possível, né? Retire esse 

projeto de lei porque vai atingir somente cento e vinte e cinco mil pescadores que tem no 

estado do Amazonas. São entidades de classe como, a colônia de pescadores, sindicato de 

pescadores e associação de pescadores e todos os municípios do nosso estado tem essas três 

categorias de pesca. Que estão todos fazendo nota de repúdio tanto, tanto nas colônias, nas 

entidades representativas de classe, como nós nas câmaras municipais que alguns vereadores 

de vários municípios de vereadores e outros que foram eleitos como pescador e estão se 

manifestando, eu como representante dos pescadores da Z três em nosso município eu não ia 

deixar de manifestar também de me manifestar também não concordando com essa PL do 

nosso amigo deputado né? Já conversei com o deputado que eu apoiei. Deputado Estadual 

Thiago Abrahim. Pedir para ele votar ao contrário dessa PL lá do deputado Rosenha. Ele foi 

prontamente, disse que ia votar contra. E eu quero pedir aqui a meus colegas que tem eh 

deputados que, que tão eleito lá na assembleia, que peçam para votar contra. Contra. Porque 

ele não vive só da pescaria do tucunaré, o pescador, mas ele coloca a sua malhadeira, ele vai 

pegar alguns tucunarés lá, um, dois, três, não sei quanto. E aí não vai soltar. Ele vai? Vai. 

Que é o ganha pão dele. É o ganho que ele tem quando ele pega. Tucunaré é bom de vender 

né? É um peixe nobre. E aí se ele for pego numa fiscalização porque tem um detalhe também 

pra pegar um pescador, um agricultor, uma pessoa humilde que trabalha arduamente pra 

ganhar seu ganha pão, tem fiscalização severa e tem multa que será aplicado. Os grandes que 

mexe com coisas erradas aí não tem fiscalização, mundo sabe disso. Mas vai um pequeno 

humilde aquele que tira do suor o seu sustento a lei está em cima e funciona a lei. Então eu 

como representante, como parlamentar dessa casa, tenho que sim sempre estar do lado do 

meu pescador defendendo ele de todas as formas, e for cabível a mim. Então essa é a minha 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Sétima Sessão Plenária Ordinária do dia 19 de junho de 2023.                                               Página 12 de 36 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

fala que eu tenho hoje. Hoje. Pedindo o apoio dos meus colegas vereadores e vereadoras para 

que assim nós possamos vencer essa luta, derrubar essa PL, do nosso amigo deputado 

Rosenha que está tramitando na Assembleia Legislativa para ser votado lá em Manaus. Então 

é isso que eu tinha para o momento presidente. Muito obrigado. ”; com a palavra Vereador 

Richardson Rodrigues “Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minuto pelo Partido do PTB 

com a palavra Vereador Wemerson Jacquiminouth- “Senhor presidente, senhora 

vereadora e senhores vereadores e a toda que se encontra na galeria boa tarde a todos. Senhor 

presidente, começo a minha fala agradecendo a Deus. Pela vida, pelo ar que a gente respira. 

E dizer a vossa excelência senhora presidente, como dois anos e meio aqui nessa casa bem-

vindo ao mundo político. Eu acho que o senhor ainda não entendeu isso. Bem-vindo ao 

mundo político. Lá atrás quando eu me meti, quando eu me coloquei à disposição da 

sociedade também, pensava que a gente ia chegar nessa casa, ia fazer um trabalho em prol ao 

povo  muita honestidade que a gente vem fazendo, mas muita das vezes o outro lado que foi 

derrotado não consegue aceitar, foram quatrocentos e noventa e seis candidato aonde foram 

eleito dezessete vereadores pela vontade do povo e isso é muito gratificante tanto pra mim 

como pra vocês que tiveram a votação e eleito pelo povo de Itacoatiara para representar a sua 

população, sua área como o Neguinho representa a área pesqueira, como o Daniel, a zona 

rural, como a Renata Sindicato e outros aí que aí estão. E desde o momento que eu ganhei a 

eleição parece que o outro lado ou vários altos caciques da política não conseguiram 

entender, que um jovem do duma comunidade carente conseguiu ganhar uma eleição. E 

muitos se perguntam. Como que o vereador Wemerson Jacquiminouth, conhecido como 

barriga conseguiu chegar? E eu digo a vocês com muito trabalho, com humildade, com 

equipe, com a minha família do meu lado, me conduziu até esta casa junto à população que 

me deu seiscentos e oitenta votos e quando eu vejo a vossa excelência sendo atacado se 

pronunciando nesta casa é da minoria de pessoas que não tem o que fazer depois de ter visto 

uma matéria que foi colocado nesta casa e não foi aceita por entender que não era um 

processo legal que não tinha os dados suficiente pra sua cassação e hoje vendo a vindo a essa 

casa novamente, vou tentar lhe explicar um pouquinho porquê. É tentar desgastar a casa. É 

tentar colocar esses vereadores contra a população. Mas não adianta a população estar vendo. 

Vendo. Daqui a um ano e meio, daqui a um ano vem uma nova eleição. E a população vai 

entender e vai votar em quem trabalhou, em quem ela achar melhor. Melhor. E quem aí 

colocar seu nome à disposição tem que trabalhar também, tem que lutar. Está? Tem que 
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mostrar para o povo o que que veio o que veio fazer. Nesta Câmara Municipal, em prol ao 

povo de Itacoatiara. Itatiaia. Eu com dois anos e meio de mandato eu procuro trabalhar, eu 

procuro conduzir meu mandato da melhor forma possível para ajudar o povo. E eu vou 

continuar fazendo isso. Eu sempre falo por aí se ajudar o próximo. For o crime, eu vou 

continuar cometendo esse crime. Crime. Porque eu nunca vou deixar de ajudar. Eu nunca 

vou deixar de contribuir com o pouco que eu ganho ao próximo. E digo a vossa excelência a 

mesma coisa. Coloque na mão de Deus. Que Deus sabe o que faz. Faz. Digo a você mais do 

que ninguém. Ninguém. Um vereador que passou pelo que passou no município de 

Itacoatiara como eu. Como eu. Isso aí é mínimo? Mínimo. Pelo que você está passando. Eu 

tive quase a minha vida ceifada. Por pessoas do mundo político. Por pessoas que se vende 

que pega minoria, que pega dinheiro para tentar, é denegrir a imagem ou até tirar a vida de 

alguém. Eu fui vítima disso e estou aqui. Estou aqui. Deus sabe o que faz? Se ele me deixou 

nesta casa. Foi porque ele tem um propósito na minha vida como tem na sua, como tem na 

vida de cada um de vereadores que aqui estão, mas é um processo esse é a vida e dizer a você 

levante a cabeça que tudo passa, a vitória. Ninguém lhe dá a vitória. De mão beijada. 

Beijada. Tem que trabalhar, tem que conduzir, tem que pedir a Deus. Que Deus conhece o 

coração de cada um de nós. Senhor presidente, também hoje, estive no bairro do Jauari dois a 

pedido dos moradores e verificando a cada rua daquele bairro e como vocês bem sabem 

como vários vereadores que ali estão que passam por lá verificando a situação do bairro 

Jauari II, tô aqui pra criticar, não tô aqui pra brigar, mas pra pedir ao prefeito Mário 

Abrahim, ao lado do senador Eduardo Braga, do governador que venha, e coloque a 

disposição, coloque-a para tramitar essa emenda parlamentar que foi solicitada pelo senador 

pra que possa ter agilidade nesse processo. O povo do Jauari II, não aguenta mais. A gente 

precisa dar uma resposta, esta casa precisa dar uma resposta e a gente vem fazendo isso. Um 

minuto senhor presidente. A gente vem fazendo isso cobrando, solicitando, então no 

requerimento, conversando e eu sempre prezo também como vereador Toti falando diálogo. 

Diálogo. Conversar com o Prefeito, conversar, com a empresa que ganhou essa licitação que 

possa chegar num momento de sol que está chegando aí. Para começar a fazer o trabalho o 

mais rápido possível. A gente precisa dar uma resposta à sociedade. E mais do que justo 

devolver a dignidade do povo itacoatiarense. Senhor presidente, muito obrigado, senhores 

vereadores. Boa sessão a todos. ”; com a palavra Vereador Richardson Aranha- “Senhor 

presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras. As pessoas que no momento nos 
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assistem nas mídias sociais e na galeria da câmara. Câmara. Gostaria de iniciar a minha fala 

de hoje desejando um excelente final de tarde, um início de noite a cada cidadão 

itacoatiarense. Senhor presidente, hoje não estou fisicamente na Câmara Municipal de 

Itacoatiara, ou estou em atividade parlamentar no município de Manaus e devo retornar 

amanhã no final do dia e pretendo é ainda participar da sessão de amanhã. Amanhã. Então 

presidente, eu gostaria de iniciar minha fala hoje falando sobre a Amazonas Energia 

hoje nós eu entrei em contato com o diretor da Amazonas Energia, senhor Fernando e fui 

informado, senhor presidente, que hoje no dia de hoje, às onze horas, às vinte e três horas, 

inicia o processo de transição, da energia, deixando a energia de ser gerada através de motor 

e através da  empresa Mil Madeireiras e passando a receber União de Tucuruí. Fico feliz, 

espero que realmente se concretize essa promessa, diretor Fernanda me confirmou e não se 

comprometeu que hoje, União de Tucuruí até que enfim vai começar a funcionar no 

município de Itacoatiara a partir das onze horas. Mudando o tema e ouvi de forma sensata a 

colocação do vereador Neguinho. Vereador Neguinho queria lhe dizer que eu tenho um 

encontro com meu deputado estadual ainda hoje se não conseguir hoje e amanhã e já vou 

cobrar dele um posicionamento pra votar contrário a PL, do deputado Rosenha 

tenho conhecimento com o deputado Rosenha acredito que ele foi infeliz nesse projeto de lei 

porque vai prejudicar grande parte não só dos pescadores vereador Neguinho como mas, 

como a própria população ribeirinha e do município de Itacoatiara, muitas vezes precisa 

sobreviver desse pescado. E por fim senhor presidente não poderia deixar de ser omisso 

quanto ao tema principal desta audiência, desta sessão de hoje. Que é o pedido de abertura de 

processo novamente de cassação contra o presidente. Hoje pela manhã tive acesso, fui à 

Câmara Municipal de Itacoatiara, peguei os documentos, fui ao meu gabinete, li de forma 

sensata, peguei o processo antigo. Infelizmente como alguém disse aí é só um processo de 

esquentamento, é um como se diz no linguajar jurídico. Esse processo se fosse encaminhado 

ao judiciário ia ser indeferido de plano. Por falta de fundamento jurídico, por falta de provas 

que possam corroborar a representação e principalmente porque tudo que foi tudo que foi 

alegado já foi decidido anteriormente após a juntada de provas inclusive pelo presidente 

desta casa, infelizmente as pessoas preferem fazer política atacando o próximo do que por 

próprios méritos. Então eu já adianto o meu voto que quero participar da eleição para que 

amanhã ninguém diga que o Vereador Aranha, não estava presente porque foi omisso porque 

se escondeu, mas por entender senhor presidente que apesar do da grande amizade que eu 
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tenho por vossa excelência se eu encontrasse na representação algum fundamento eu votaria 

pelo recebimento dela. Como não encontrei? Só encontrei matéria requentada. Eu já digo 

aqui de plano que trata-se de um uma representação política de cunho, de represália 

tudo que foi feito anteriormente por um ex-vereador que foi cassado nesta casa. Inclusive o 

rapaz que assina a representação e acredito que não saiba nem ler nem escrever. E foi usado 

de forma indevida. Para que assine uma representação induzindo querendo induzir e jogar a 

população Itacoatiara contra a Câmara Municipal de Itacoatiara. Dessa forma eu já adianto 

aqui Senhor Presidente o meu voto e peço aos colegas também que se embasem, 

juridicamente no que estou falando que não existe fundamento nenhum legal, recebimento 

dessa representação e que votem contra a o recebimento da representação. Senhor Presidente, 

uma boa noite a todos, obrigado e fique até a próxima ” no tempo de 9 minuto pelo Partido 

do PSD com a palavra Vereadora Andreia Mara –“Passou 2 minuto para o PSC Sóstenes 

Adiel’; passou 5 minuto para o PV Vereador Arnoud Lucas”; no tempo Pelo partido PV no 

tempo de 9 minuto com a Palavra Vereador Arnoud Lucas– “Sim senhor presidente, nove 

minutos pro vereador. Nove minutos, vereador Arnold. Senhor presidente, senhores 

vereadores, a todos que nos acompanham nas mídias sociais da Câmara Municipal de 

Itacoatiara. E boa tarde ainda. Senhor presidente, hoje início a minha fala pedindo o apoio do 

nosso da nossa equipe técnica para transmitir um vídeo de uma zona de guerra. Mas não é lá 

na Ucrânia aqui em Itacoatiara. Por gentileza. Pode rodar o vídeo. Meus amigos, essa aqui é 

a realidade do bairro de Auri dois, a Prefeitura precisa o quanto antes fazer um trabalho 

urgente dessas ruas, porque a população não está conseguindo mais trafegar. Vocês podem 

acompanhar conosco, a realidade. Meus amigos, eu estou aqui com o seu Araújo, ele é 

proprietário desse mercadinho, infelizmente teve que fechar por conta dessa situação, olha 

como tá a entrada do mercadinho dele, totalmente trafegável. Ninguém apareceu aqui do 

poder público. Quero primeiro lugar lhe parabenizar. E segundo obrigado. Para o gestor 

público municipal, que se não tem o asfalto a gente precisa dum paliativo, uma reforma 

paliativa. Tive que fechar o meu comércio tenho um carro, não posso trazer para minha 

garagem por causa disso aqui ó. Prefeito, isso daqui ó, tem quatro anos que o senhor falou 

que o senhor vinha fazer isso aqui. Já estamos no terceiro ano e o senhor disse que todo 

verão o senhor vem fazer isso aqui ó. Irmão, vereador, isso aqui é todo ano, inverno é isso 

aqui, é sofrimento. Aqui é sofrimento meu amigo, Seu Araújo, o meu compromisso com o 

senhor e com todos os moradores aqui do Jauari II, é mostrar a realidade na Câmara 
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Municipal de Itacoatiara e cobrar do Prefeito, porque isso aqui é obrigação dele, ele tem que 

fazer o quanto antes. Conte comigo para isso, está meu irmão? Obrigado. Obrigado. Meus 

amigos, sem contar que aqui nós temos a Delegacia de Polícia de Itacoatiara e uma Unidade 

Básica de Saúde que foi recém reinaugurada. Então a população sofre para vir até a delegacia 

e também para ir até essa UBS, o caos está tão formado aqui nessa rua que até o Prefeito se 

mudou. Recentemente para outra residência, para uma outra mansão, porque ele não 

aguentava mais passar na lama. Como vocês puderam ver essa é a triste realidade da zona de 

guerra chamada Jauari II. Estive postando nas minhas redes sociais e amigos de outras 

prefeituras né? Inclusive um amigo meu que é filho de um prefeito de um município aqui do 

Amazonas, achou isso inadmissível. Chegou a comentar que chegava a ser cômico. Como 

Itacoatiara está dessa maneira. Haja vista que Itacoatiara recebe muito mais recurso do que o 

nosso município. E que lá eles dão o jeito deles. Gastam o que não tem para dar o mínimo de 

trafegabilidade para população, situação do Jaguaribe hoje, não só o Jauari II, sabemos, né? 

Que vários bairros estão nessa situação, mas esse que estive in loco fiscalizando e 

visualizando, o Jauari II, meu Deus do céu, preciso urgentemente Prefeito, de um trabalho 

urgente. E agora não é só tapar buraco, é fazer o serviço de terraplanagem e fazer a camada 

asfáltica. Por isso a gente está apresentando hoje uma indicação que a Prefeitura faça com 

urgência. Haja vista que o verão iniciou, apesar de o nosso clima estar bastante, maluco 

ultimamente, né? Uma hora é só outra chuva, mas é necessário não mais, planejamento, 

porque eu espero eu que esse planejamento já tenha sido feito, mas sim ação, o povo precisa 

de ação Prefeito, o senhor prometeu. Foi lá em campanha, prometeu que ia fazer e agora não 

adianta dizer que é herança. A gente sabe que muito baixo disso aí também é herança. Mas 

quem está no poder é o senhor e tem que resolver e mudar a vida das pessoas e mudar a vida 

das pessoas para melhor. Tanto do Jauari dois como toda a nossa cidade. Não só maquiar o 

centro da cidade, o senhor fez ano passado asfaltando ruas que já tinham sido asfaltadas. 

Senhor presidente, tem um segundo assunto para falar sobre hoje. Estava fazendo essa 

fiscalização com a camisa do mas tem que dar a triste notícia para nossa população 

Itacoatiara acabou perdendo mais um clube do nosso município. O JC Futebol, Clube fechou 

parceria com o município de Rio Preto da Eva. Através de articulação do prefeito Anderson e 

vai representar hoje o JC, time de Itacoatiara, fundado em Itacoatiara. Infelizmente vai 

representar o município de Rio Preto da Eva. Porque por falta de o mínimo necessário. É por 

falta de hombridade do prefeito. Que sequer quis disponibilizar o estádio. Se aproveitou, 
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vereador Richardson do mutirão. De cobranças nossas, cobranças justas. Aquele estado que o 

estádio está mais e particularmente o banheiro. O banheiro. Para dizer que vai ter que fazer 

reformas, emergenciais. Por isso o estado estaria interditado. Uma reforma naquele banheiro, 

vereador Richard? Do mutirão? Em uma hora a gente consegue resolver, é trocar a lâmpada, 

é botar eh torneira nas pias. Eu tenho certeza que aquilo seria resolvido o quanto antes 

Mas de forma ardilosa, de forma autoritária como esse prefeito é tirando, ele fez com que o 

time do JC saísse de Itacoatiara. Itacoatiara está perdendo tudo, está perdendo a nossa 

cultura, o Prefeito não conseguiu pra ele, ele criou a Expo Fest. Para acabar com a nossa 

cultura do o Prefeito não conseguiu o festival folclórico para ele, criou um novo festival 

folclórico para acabar também o festival folclórico que não tínhamos. O prefeito não 

conseguiu o time de futebol também para caminhar com ele e fez o time de futebol ir pra Rio 

Preto da Eva, esse é o Prefeito, infelizmente que hoje nós temos no nosso município, que 

tinha uma máscara de bonzinho, mas que essa máscara já caiu há muito tempo e ele é um 

lobo mau, querendo fazer maldade, querendo perseguir as pessoas e até ameaçando de morte. 

É, senhores, senhores. Até ameaça de morte, vem acontecendo no nosso município, isso é 

muito triste, isso é muito preocupante porque hoje a gente não vive numa democracia em 

Itacoatiara, hoje a partir do momento que você não fala que o Prefeito é bonito, vão querer te 

matar, do momento que você falar a verdade, você mostra as realidades, as os altos índices 

de corrupção, de indício, de materialidade, de crimes que estão acontecendo no nosso 

município, ameaças são feitas. Então, a gente preza muito para que Itacoatiara volte a ser 

uma democracia, que esse império, que esse imperador que aí está ele possa entender que 

quem manda em Itacoatiara é o Itacoatiarense, é o povo que manda Itacoatiara e não a 

vontade dele e nem dos seus súditos. Daqui aquelas pessoas que não conseguem convencer 

pelo exemplo, mas querem convencer pela chibata, estão chibatando nosso, nosso povo, 

estão maltratando o nosso povo, nosso povo está sofrendo, nosso povo está sendo perseguido 

e o nosso povo precisa, libertar. É necessário que tenhamos uma esperança, uma nova 

esperança de mudança, porque do jeito que está não pode continuar. Itacoatiara pode crescer 

muito, Vereador Fábio Miquiles. “Você que é um grande lutador pelo esporte, doa a parte 

para vossa excelência. Excelência vereador Arnoud Lucas, senhor presidente, novos pares, e 

dois pontos que nós queríamos assim incorporar na sua fala se possível. Concedente a isso, 

nós pedimos o cronograma já de verão da Secretaria de Infraestrutura, do executivo, porque 

como bem foi falado por vossa senhoria. Vossa excelência, muita das vezes o asfalto vai vim 
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e vai passar em ruas que já passaram e esse bairro do ele vem sofrendo já há décadas na 

verdade dois, São Jorge, bairro de Tiradentes e outros bairros mais. Então a gente pede para 

o Senhor Presidente nós pedimos que os que essa casa possa fazer uma solicitação junto a 

Secretaria de Infraestrutura para pedir o cronograma de verão que o executivo possa respeitar 

essa casa e possa enviar a esta casa um cronograma das obras que vai ocorrer nas ruas do 

nosso município. Concernente ao esporte infelizmente a gente perde porque perde os 

ambulantes. Quantas pessoas perderam para o Rio Preto? Quantos pais de famílias perderam 

de ganhar o seu ganho ali no domingo, no jogo que ia ter os jogos aqui do amazonense em 

Itacoatiara. Então infelizmente a gente aqui deixa o nosso repúdio concedente, esses dois 

pontos muito importantes que é eu quero assim compartilhar com. Vossa excelência. ” Muito 

obrigado vereador Fábio Miquiles. Peço que o senhor a parte seja incorporado a meu tempo. 

Vereador Andreia Mara. Cinco minutos por vereador Armando do PG. Obrigado vereadora. 

Vereador Fábio Miquiles. Exatamente. A Secretaria de. Infraestrutura do nosso município 

sempre foi problemática. Tivemos um novo secretário, senhor Jordane, que já foi exonerado, 

que era o secretário que me recebia, eu sendo vereador de oposição, era muito bem recebido, 

não sabe quem está à frente da secretaria. E quando as pessoas vão agradecer obras que são 

feitas eles agradecem um parente do prefeito. Isso que eu não consigo entender. Se ele não é 

o secretário vereador Richardson do Mutirão. Por que que ele está sendo parabenizado? E 

vereador Richard do Mutirão? Tem um sobrenome e nem ao que consta na nos cargos de 

maior escalão do nosso município. Isso a gente vai trazendo uma nova pauta, formalizando 

essa denúncia tanto para o Ministério Público do Estado, tanto para o Ministério Público de 

Contas, para o Tribunal de Contas, Ministério Público Federal. Nepotismo gritando em nosso 

município. Acontece e existe. Muito muito por isso eles não querem ativar o Portal da 

Transparência, a partir do momento que esse portal for ativado nosso município, a gente vai 

ver o quanto de familiares direta, de primeiro grau e segundo grau do prefeito estão nessa 

prefeitura. E por isso não tem direito, por isso que não tem dinheiro, por isso que os direitos 

professores e de vários outros servidores também que estão recebendo muito mal, não são 

pagos, porque os recursos públicos população. Eh essas ruas do Jauari dois eu tenho certeza 

vereador que poderiam ser asfaltadas com os dezesseis milhões que eles querem gastar 

Pra reformar a o gabinete do prefeito pra reformar a secretaria de governo, secretaria de 

finanças pra reformar a subprefeitura de Camarauã que até hoje ninguém conseguiu me dizer 

onde é que fica Camarauã. Essa denúncia também já está feita. Eu vou protocolar no 
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Tribunal de Contas. Farras com o dinheiro público que estão sendo feitos. Como por 

exemplo a gente teve o desprazer de ver uma ambulância do município de Silves. Fazendo a 

remoção de uma acidentada aqui em Itacoatiara porque Itacoatiara não tinha ambulância 

os seis milhões e oitocentos e setenta mil reais de aluguel estão sendo pagos. Pagos todos os 

meses pelas onze ambulâncias que até hoje não chegaram, né? Chegaram algumas e as outras 

ainda não chegaram. Então é uma farra com dinheiro público. Daqui a pouco possivelmente 

vão querer mandar também um recado pra mim, como mandaram pra algumas pessoas, mas 

eu digo que eu não tenho medo. Se me matarem, eu vou puxar o pé lá do inferno ou de 

qualquer lugar que a gente vá, porque eu tenho certeza que Itacoatiara precisa de pessoas 

corajosas. E eu não tenho medo dessa quadrilha. Quadrilha. E todas as pessoas que me veem 

na rua, que hoje eu já quase não saio muito. E falo, Arnoud, ele é muito corajoso de bater de 

frente com essa quadrilha que está instalada em Itacoatiara. Itacoatiara. Digo e repito, 

corajoso eu sou, mas eu tenho um Deus também que me protege, a gente precisa de pessoas 

que deem voz para isso. É isso. É necessário que a nossa população se sinta representada 

dessa forma. Porque Itacoatiara, meu Deus do céu, é uma quadrilha. Quadrilha. Essas 

pessoas que estão à frente de Itacoatiara são uma organização criminosa, a justiça do nosso 

estado e do nosso município não consegue enxergar. Então isso cada vez mais deixa a gente 

triste. Triste. E desmotivado. Todos os dias para vim na sessão a gente já vem desmotivado 

porque a gente fica cuspindo palavras aqui, vão dizer que a politicagem não é, é a realidade, 

meu amigo, o dinheiro público de Itacoatiara está sendo roubado, está sendo enviado pra 

outros municípios. E, posso até afirmar que nem é o prefeito que manda em Itacoatiara. São 

pessoas muito maiores, que a gente nem imagina quem são, que mandam, que dão as ordens. 

O Prefeito é um prefeito de folha, ele só paga funcionário, mas não é ele que escolhe o que 

pode ser feito com dinheiro, não e o nosso dinheiro não tá ficando aqui, por isso que a renda 

no nosso, município é zero porque o dinheiro está sendo enviado pra outros municípios, pra 

empresas grandes, essas empresas que recebem licitações de dezesseis milhões e oitocentos e 

poucos mil, a SR Engenharia, que é uma empresa do irmão do advogado, do  prefeito. Então 

são coisas tão fáceis que a gente, que não faz parte da justiça, diz que não faz parte da 

polícia, consegue enxergar, mas infelizmente a nossa justiça não enxerga. Então, muito 

possivelmente Vereador Richardson Mutirão, essas coisas que estão acontecendo aqui eu 

também. Não concordo, não gosto, mas abriram um precedente a partir do momento que 

caçaram um vereador aqui nessa casa, abriu precedente para esse tipo de coisas acontecerem. 
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Infelizmente a gente tem que reconhecer isso. Foi um erro dessa casa. Também não gosto, 

não gostaria, presidente de está passando por situações como essas. Mas essa situação foi um 

precedente que a gente abriu lá atrás. Isso vai criando um ciclo de ódio. E o senhor que é 

mais religioso do que eu. E pode até falar melhor. Esse ciclo de ódio só vai acabar quando a 

gente conseguir resolver todas as nossas diferenças, da forma que vem sendo conduzida a 

gente nunca vai conseguir e acabar com as nossas diferenças, porque está faltando paz, tá 

faltando plausibilidade, as pessoas hoje estão sendo amordaçadas, as pessoas estão sendo 

perseguidas, a gente precisa se colocar no lugar do outro também pra entender porque que as 

vezes nós somos atacados, todos nós somos atacados e motivos existem muitos.”; com a 

palavra o Vereador Fábio Miquiles - “Ausente do Plenário” no tempo 9 minutos pelo 

Partido REPUBLICANOS , com a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa– “Boa 

tarde presidente, novos pares, que estão na galeria, os nossos amigos dos portais que estão 

fazendo a cobertura hoje. Para mim sempre é um sinal de satisfação. Agradecer, 

primeiramente a Deus pela oportunidade de estar nos concedendo sapiência e muita 

humildade para nós estarmos conduzindo esse mandato. Um, mandato de dois anos e meio 

indo para três de muita guerra as lutas e dificuldades. Só quem passa e no papel de vereador 

sabe como é servir a população. E para quem veio para isso. Para isso, relatando um pouco 

do que eu vi de cada um vereador, falando um pouco sobre o parlamento, sobre querer falar 

mal para se dar bem, para querer se ter voto, é dificultoso. Hoje, para ser um vereador, digo 

por mim, isso é uma fala minha, minha, e da minha trajetória, passei oito anos andando de 

casa em casa, de porta em porta, abrindo e fechando comércio, já fui de uma distribuidora de 

bar, de frigorífico aqui no meu município, e não é fácil você abrir e fechar comércio servindo 

o povo, é você se doar e como alguns vereadores falando aqui que a gente vê muitos 

querendo falar mal para querer se dar bem para ter voto. Dessa forma durante esses meus 

oito anos de trajetória nunca vi ninguém se dar bem, povo quer estão à míngua, sofrido, com 

fome, com miséria, por tudo que está se passando. Hoje o povo quer uma palavra, mas quer 

comer, trabalhar, quer uma ajuda. Então, política barata que hoje se plantando no meu 

interior, infelizmente é assim, nós temos que se desviando e fazendo o que pode, conforme 

sua consciência, para quando se passar aqui, a gente ir para casa de cabeça erguida e dormir 

tranquilamente, que graças ao meu bom Deus, hoje eu durmo, tranquilamente. Pautas, pautas 

acumuladas de semanas que ainda não se foram resolvidas. Falar em Amazonas Energia é 

energia elétrica aqui da nossa cidade, é uma pauta de Amazonas, de Brasil, para quem estuda 
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um pouco mais e vai mais a fundo, sabe como, sabe como é sucateado essa estatal. Uma 

estatal que já foi vendida devolveu e vendeu novamente. Para várias pessoas. E aí foram 

sucateando porque a conta não bate. Bate. A quantidade que nós pagamos é insuficiente para 

se cobrir um custo que se tem combustível, mas nem por isso era para empresa tratar a gente 

dessa forma. Desde o ano passado Vereador Richardson. Richardson a gente trata com pautas 

aqui, já teve duas audiências públicas e duas vezes eles aqui. Várias vezes já colocamos no 

Ministério Público e aonde for na justiça. Mas muito relato falando que a gente não fala nada 

aqui. Que a gente não conversa, que a gente não discute, que a gente não luta. Ontem mesmo 

eu estava vendo nas redes sociais, foi embora a energia, várias de várias vezes. Problema não 

é de Câmara Municipal. É o problema que nós temos que tirar essa estatal. Como? Com 

várias denúncias. Cada um ligando para esse zero oitocentos e falando. Vamos tirar essa 

Amazonas Energia, e agora com essa nova vinda vamos desejar que nós temos êxito com 

rebaixamento do União Tucuruí. Que a gente possa ter uma energia de qualidade, uma 

energia mais e barata. Barata. Que o consumidor possa realmente ligar o ar e pagar por 

aquilo que está se, está se pagando, não por conta de outros. Então a gente torce muito, né? O 

que informaram para nós que também eu tive acesso a algumas informações que alguns 

bairros vão passar por e interlocução de energia. Energia, vai faltar energia durante esses 

dois, três dias que eles vão entrar no sistema. É. Então que a gente possa ter paciência. 

Depois que tiver cem por cento a gente vai começar a cobrar novamente se no caso ainda 

tiver interrupção. E espero a Deus que não tenha. Também tratando de Amazonas e Energias 

vamos ficar instalado aqui mais ou menos de três a quatro meses onde aquela área foi doada 

pelo município e pela Câmara Municipal. No qual já protocolei nessa casa para devolverem 

esse terreno, que é também do Richardson Aranha. Um sonho dele, uma vontade dele de 

parlamentar, que é assim que a gente trabalha com parceria. Que é assim que a gente vai 

longe. Já solicitei, entreguei para ele para gente estar requerendo para fazer um centro social 

aqui de Pedreiras. Pedreiras merece, não tem uma quadra, não tem um campo 

Então, com a força desse parlamento, se Deus quiser, nós vamos conseguir depois de 

estabilizar aqui o rebaixamento do linhão, nós vamos ter uma área pro centro de Pedreiras e é 

dessa forma que a casa trabalha, com muita humildade, sem ego político, mas construindo 

para o bem do povo. Falar um pouco sobre esporte, futebol, futebol, da nossa cidade. É 

necessário, é assunto. Temos que nos posicionar. Triste áudios que a gente ouviu. Eh de 

todas as formas ali para querer implicar com o time de futebol, muitos falam que não tiveram 
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o apoio cem por cento do executivo aqui eu me dirijo ao senhor prefeito espero que ele possa 

rever possa colher depois dessa reforma novamente tem como recolher pra Itacoatiara nós 

lotamos com cinco mil pessoas ambulantes ganharam, o estádio ganhou, todo mundo 

ganhou, Itacoatiara fica mais feliz com o esporte incentivando. Nós precisamos voltar a sorrir 

com isso. Isso. Então espero que ele possa rever. Sobre bairros, anda em todos os bairros de 

Itacoatiara, sabemos da dificuldade, Jauari I, e II, a história antiga, estive em dois mil e 

dezessete, e já estava daquela forma. Daquela forma. Mas também não é a forma de dizer 

que o ex-gestor deixou. Se hoje ela assume o cargo, ela assume a bronca, tem que partir para 

cima. Para cima. Se está daquela forma, eu digo para o secretário de infraestrutura que não 

sei se tem. Se tem, que era uma forma paliativa. Paliativa. Já está no terceiro ano. Já tivemos 

três verões. Verões. Paliativa. Ia diminuir. E aqui muitos se dizem que só foi um vereador lá 

reivindicar. Só foi um vereador que fez requerimento se pegar e puxar nos anais da casa 

requerimento de todos os vereadores aqui solicitando pro Jauari I e II, para saber realmente 

como é que está lá a situação. Formas paliativas senhores, poderia ser feito, quem pega na 

conta, quem anda de moto como vereador por aí, como eu. Por isso que eu tenho o dever de 

vim para cá para tribuna e falar o que é certo. Mas chegou já a informação que já está aí os 

vinte milhões na conta do senador Eduardo da emenda que daqui para julho. Nas primeiras 

semanas de julho já vai começar o trabalho de asfaltamento, vamos está lá para fiscalizar, 

esse é o nosso papel, se está sendo feito como eu fui lá no Eduardo Braga dois também que 

está sendo feito a parte de concretagem, né? Também falar um pouco de tudo, que se passa 

da pandemia que nos foi afetado é depressão, ansiedade, tantas outras formas que nos afetou 

todo o Itacoatiarense. Aqui a professora Elisângela eh nós estamos fazendo essa parceria 

para abrir ao público. Só quem tem familiar com depressão, com ansiedade, com algum 

sintoma em relação a isso, sabe da dificuldade que é em casa de se levantar, de poder tomar 

um banho e um café, quanto é dificultoso. Isso eu sei que temos pessoas acompanhando 

dessa forma, tem a vontade de viver, a gente cuida também da parte mental, espiritual aqui 

nessa casa. Então, com a professora Elisângela, nós vamos poder cuidar da sociedade 

itacoatiarense, dando esse apoio, esse suporte. Esse pedido que vem há muito tempo sobre os 

nossos profissionais de saúde, que ainda tem trauma ainda, da pandemia. Do que eles 

passaram. Então se Deus, quiser nós vamos estar aí com a professora Elisângela 

desenvolvendo esse trabalho. Não só aqui dentro da câmara, mas dando start aqui na câmara. 

E indo também para dentro dos bairros, levando essa parte mental, trabalhando psicológico 
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dos nossos itacoatiarense, daqueles que passam por dificuldade, enfermidade. Também eu 

quero tratar aqui e de sexta-feira às nove horas, nós vamos ter uma conferência, primeira 

conferência que está tendo em Manaus, de tecnologia, computação, nós vamos ter aqui pra 

lidar e levar para os alunos da UFAM, UEA, e todas as universidades particulares que 

trabalhem também, nós vamos ter a secretária de esporte aqui da antiga FAA, agora é 

secretária de esporte Jorge Oliveira, Vamos ter o deputado João Luiz aqui conosco e 

representante de Portugal e Estados Unidos pra que a gente possa discutir o avanço. E aí 

vocês me perguntam, Dib, a cidade está precisando de emprego e comida, que que isso tem a 

ver. Como que nós vamos fazer com uma conferência? O que que vai resultar? Está. Na 

conferência, senhores, eu vou está apresentando aonde nosso cartão do SUS possa ser 

apresentado através de um código de barra. De barra. Quantos daqui já, senhores? Senhores. 

Já chegou para ser medicado ou consultado ou querer se inscrever, e você já com tanta 

dificuldade, com falta de ar, quase de manhã tu tem que relatar tudo que ele tem, a tua idade, 

o teu endereço e as vezes tu volta segunda, terceira vez na UPA, tu tem que relatar a mesma 

coisa, nós temos que informatizar, só que, quem passa, como eu já passei com os familiares, 

com filhas minhas, né? Com a minha esposa, com a minha mãe, a gente sabe da dificuldade 

de voltar a segunda, terceira vez na UPA e tu tem que, ou no hospital, eles têm que relatar 

tudo, o teu nome, o teu endereço, o teu CPF, aonde que ele mora. Presidente, Vereadora 

Cheila, mais três minutos por favor, é difícil utilizar o tempo todo os nove minutos do 

Partido dos Trabalhadores. Muito obrigado, vereadora. Isso é parceria. Parceria. Então 

senhores, dessa forma a gente quer trazer, e essa forma de tecnologia para que a gente possa 

avançar em Itacoatiara na forma da saúde. Então esse meu mandato trazendo através do 

deputado João Luiz para Itacoatiara com apoio do governo do estado do Amazonas pra que a 

gente possa crescer na parte tecnológica aonde você com o cartão do SUS você vai poder 

apresentar, e automaticamente vai ir falar o que que você tinha, quais os medicamentos que 

você passou, se você tem aí alérgico a algum medicamento, então isso vai facilitar muito a 

vida do itacoatiarense e vai ser um dos primeiros municípios, espero a Deus que dê certo, 

essa vai ser a minha apresentação na sexta-feira para essa primeira conferência de tecnologia 

de computação aqui no nosso município. Também a procura e de melhoria para nossa melhor 

idade, melhor idade é para quem tem mais de sessenta anos, hoje um projeto, um projeto pra 

que se possa gerar emprego e renda. Nós temos vários idosos sadias, mentalmente, 

fisicamente pronto para trabalhar. Que às vezes ficam ansiosos em casa com depressão, e 
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aqui é uma porta de abertura para o prefeito Mário. Eu sei que ele vai sensibilizar e vai poder 

aprovar e sancionar esse projeto onde nós vamos abrir e garantir o direito dos idosos de 

trabalhar e garantir renda. E a maioria as vezes são as mulheres solteiras, viúvas que pedem, 

preciso me manter, preciso sustentar. Então, dessa forma hoje aprovando e aqui eu já peço os 

votos dos novos pares, vamos estar, se Deus quiser, aprovando e dando, indicativo ao 

executivo para que ele possa sancionar e a gente garantiu o direito da melhor idade aqui em 

Itacoatiara. Quero tratar de uma doença, poucos conhece, pouco popularizado, mas que eu 

trago para tribuna gente popularizar cada vez mais. Não é só me ater em grande quantidade 

de público. Eu vou desde aquele que só tem um até a grande quantidade. Falar sobre 

fibromialgia. Para quem conhece essa doença é dificultoso, sabemos duma realidade de dores 

onde também da forma psíquica e também de forma física para que eles possam ter direito de 

atendimento especial na unidade de saúde básica, no hospital. Aqui já solicitei pra diversos, e 

hoje eu solicito e repito esse projeto para que o Prefeito possa sancionar da fibromialgia. São 

pessoas realmente que precisam de atendimento especializado quando se tem muitas dores e 

essas dores e que se dizem né? Não se tem cura, mas se tem tratamento, desse tipo de doença 

a gente faz questão hoje de nós estarmos aqui incentivando. Também estou solicitando 

através do nosso requerimento o projeto saúde é vida, emagrecimento, onde desde já o saldo 

os familiares do meu amigo que eu posso chamar assim que cresceu comigo, carro de som 

quando eu tinha, né? Junho porquinho, e o saudoso Júlio Porquinho e nesse projeto nós 

vamos estar indicando pra reativar pra que futuramente se possa trocar esse nome para o 

nome dele, pra nós estarmos homenageando, a de vez sem ganhar nada ele estava com o 

carro de som lá ajudando fisicamente, mentalmente aquelas pessoas, aquelas mulheres, 

aqueles idosos que gostariam de praticar, infelizmente finalizou lá no centro de eventos, 

então a gente luta e coloca, sei que o Prefeito tem o bom senso, é atleta, ele quer o melhor 

pra Itacoatiara, então o projeto dessa forma ele tem que abraçar sem dúvida alguma, 

homenagear famílias aqui que se doou também.  Então a gente vai ficar muito feliz, sem 

dúvidas de se Deus quiser ele poder sancionar mais um indicativo nosso. Senhor presidente, 

no mais deixo para amanhã nós temos mais pautas, mas se Deus quiser nós vamos conseguir 

avançar. Brigado presidente. ” no tempo de 4,5 pelo Partido PROS com a Palavra Vereador 

Marcos Roberto Rodrigues –“Ausente do Plenário ”  Pelo Partido do PT Com a Palavra 

Vereadora Maria Francelízia– “Ausente do Plenário’’ com a Palavra Vereadora Cheila 

Moreira- “Passou o tempo para o partido republicano Vereador Aderson Dib Leite Barbosa 
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” no tempo de 9 minuto pelo Partido PC do B com a palavra Vereadora Renata Carmem 

Tenório- “Ausente do Plenário ”.Fim da a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para 

Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o a Vereadora Cheila Vieira Moreira – 

Vice – presidente Para Assumir A Presidência a Presidente convidou o Vereador Aderson 

Dib Leite Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: Presente 

os Seguintes Vereadores (Arnoud Lucas, Fábio Miquiles, Andreia Mara, Jucinei Freire, 

Renata Carmem Tenório, Cheila Vieira, Daniel Anveres, Sóstenes Adiel, Wemerson 

Jacquiminouth, Aderson Dib Leite, Benedito Cabral Rezende, ) Ausente da Votação ( Maria 

Francelízia, Gutemberg, Richardson Aranha, Irailton Nunes ) Procuradoria Parecer nº 

006/2023 Referência: “Denúncia de Creme de Responsabilidade por Acúmulo Ilegal de 

Carco Público, falsificação de Documento Público e Falsidade Ideológica Apresentada por 

Jefferson Ferreira Marques em 16/06/2023” Em Discussão: e em Votação “Aprovado” por 

maiorias dos votos dos Vereadores votaram a favor, com um voto contrário “Vereador 

Arnoud Lucas”; Em discussão e posto em votação: “Aprovado”; Parecer nº 029, de 19 de 

junho de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 001/2023 de autoria do Vereador Fábio Cavalcante 

Miquiles- “Dispõe sobre a Instalação de sistema de capacitação de água de chuva para 

reaproveitamento e dá outras providências ” Em discussão: e posto em votação: 

“Aprovado”. Parecer nº 030, de 19 de junho de 2023 da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 002/2023 

de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles- “Institui o Programa de 

Sustentabilidade Ambiental na Rede Municipal de Ensino e dá outras providências. ”. Em 

discussão: e posto em votação: “Aprovado”.  Parecer nº 031, de 19 de junho de 2023 da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o 

Projeto de Lei nº 006/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas Andrade da Silva- 

“Fica declarado que a primeira área de estacionamento do Centro de Eventos de Iracema 

Holanda na Rua Beija-Flor se chamará espaço Antônio de Souza Pinto Júnior e dá outras 

providências.”. Em discussão: “Presidente, senhores vereadores, em nome da dona Lucinda, 

que é a mãe do nosso amigo, infelizmente finado, Júnior Porquinho. O presente projeto de 

lei, e uma homenagem muito pertinente para o Júnior. Haja vista que ele é muito conhecido 

no nosso município, foi muito conhecido no nosso município como alguém que valorizou o 

esporte dos sons automotivos. Então a aquela área do primeiro estacionamento do centro de 
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eventos que sempre durante os carros, de consumo automotivo ficam lá e fazendo os eventos 

deles, vai se chamar o Junior Porquinho, né? Vai levar como homenagem o nome do nosso 

amigo Júnior Porquinho. É sobre isso que se trata o projeto, aquele primeiro estacionamento 

do centro de eventos ali, onde ficam os paredões de som quando tem Festa ” e posto em 

votação: “Aprovado”. Parecer nº 032, de 19 de junho de 2023 da Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 

001/2023 de autoria do Vereador Cheila Vieira Moreira- “Dispõe sobre a Comunicação 

de Supermercados, lojas, casas de eventos musicais e similar aos órgãos de Segurança 

pública, sobre similar os órgãos de Segurança Pública, sobre a ocorrência ou Indício de 

violência em seu Interior contra mulher, Criança, adolescente, Idoso pessoas com deficiência 

adota outras Providências.  ”. Em discussão: e posto em votação: “Aprovado” Parecer nº 

033, de 19 de junho de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 001/2023 de autoria do 

Vereador Jucinei Freire da Silva- “Concede a Medalha de Doutor João Valério de 

Oliveira, honra ao Mérito cultural aos senhores, professores, alunos e colaboradores que já 

estiveram participando dos 44º jogos escolares do Amazonas - polo II e adota outras 

providências ”. Em discussão: e posto em votação: “Aprovado” Requerimento nº 

019/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa-“ Assunto. Requeiro 

a secretária de saúde, Senhora Franciele dos Santos, que através da atenção básica à saúde 

possa ser formado uma equipe para criar estratégias específicas e fazer buscativa de 

mulheres. Mulheres, que estejam enfrentando dificuldades de acesso para realizar exames 

preventivos. Devido não ter o hábito de realizar o exame por vergonha. Falta de tempo ou 

medo. É importante essa iniciativa pois os que mais mata a mulher mundo é o câncer de colo 

de útero e não de mama, por isso é necessário que as equipes de saúde criem estímulos e uma 

forma de buscar ativamente as mulheres para que elas façam o exame, o que é muito 

Simples” Em discussão: “Presidente, permita-me falar aqui da mesa. Da mesa. Esse 

requerimento se faz várias mulheres e ao meu gabinete pedir passagem. Passagem. Passagem 

para tratamento de câncer de colo de útero. Útero devido isso nós temos um grande índice 

aqui em Itacoatiara por isso eu estou fazendo esse requerimento para alertar é uma das 

formas como vereador a gente faz pra que se possa ter campanhas  não é só o mês durante 

doze durante doze meses, mas toda semana nós temos que ter os profissionais em cada uma 

UBS falando da importância, os ACS, os ACE, que vão diretamente na casa com a equipe da 
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saúde da família, e buscar, fazer essa busca ativa dessas pessoas, dessas mulheres. Mulheres. 

Então devido a essa grande procura no meu gabinete por passagens paras mulheres cuidarem 

desse câncer, me preocupou muito, por isso eu estou fazendo esse requerimento. É o que eu 

tenho para o momento” e posto em votação: “Aprovado” Requerimento nº 020/2023 

todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “ Assunto, requeira 

subsecretária municipal de juventude de esporte e lazer. Senhor Gabriel Marques Monteiro 

que seja reativado o projeto de saúde à vida. No Centro de Eventos de Iracema Holanda, pois 

o emagrecimento não é única vantagem da dança a prática regula, melhora a função 

cardiorrespiratória, ajuda ao condicionamento aeróbico e aumenta a flexibilidade, a  

disposição e força. Força. O médio e longo prazo, a dança pode ter um papel importante com 

o controle da prevenção de doenças. Outro grande benefício do exercício para o corpo é o 

aumento do autocontrole. Quem dança tem maior dimensão do seu próprio corpo e de suas 

capacidades e limitações. Com isso a melhora também no equilíbrio e na resistência”. Em 

Discussão: “ Presidente. Para nós retomar esse grande projeto que envolvia mais de duzentas 

mulheres no centro de evento. Isso era muito bonito quando a gente via nas fotos dos vídeos. 

É preciso de ter um profissional de zumba que tenha o cadastro, professor de educação física 

e um carro de som, né? É um custo exorbitante. Então, tenho certeza que ele vai poder, 

através do subsecretário, reativar esse grande projeto, um projeto que traz muito benefício e 

não é o pedido do vereador Dib, é de todas aquelas mulheres que caminham no centro de 

eventos, que caminham na avenida uma atividade de lazer e de entretenimento. Então feito o 

pedido e colocando em pauta para o prefeito. ” e posto em votação: “Aprovado” 

Requerimento nº 021/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth- “ Assunto requer mesa diretora após ouvi douto plenário ao Senhor Prefeito 

Mário Jorge Bouez Abraham, junto ao secretário de infraestrutura que seja realizado uma 

pavimentação na Rua Abílio Nery Cep:69104-332” Em discussão: e posto em votação: 

“Aprovado”. Requerimento nº 022/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da 

Silva Jacquiminouth- “Assunto requer mesa diretora após ouvir doutro plenário ao senhor 

prefeito Mário Jorge Ruiz Abrahim junto ao secretário de infraestrutura que seja realizado 

uma pavimentação na rua Alexandre Antunes CEP:69104-328.”. Em discussão: e posto em 

votação: “Aprovado” Requerimento nº 023/2023 todos de autoria do Vereador 

Wemerson da Silva Jacquiminouth-“ Assunto. Requer minha diretora após ouvir do 

plenário, o senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura 
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que seja realizada a pavimentação na Rua Araújo. Araújo Costa CEP;69104-368.”. Em 

discussão: e posto em votação: “Aprovado” Requerimento nº 024/2023 todos de autoria 

do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth- “ Assunto requer mesa diretora após 

ouvir doutro plenário ao Senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim junto ao secretário de 

infraestrutura que seja realizado uma pavimentação na Rua Carlos Castelo Branco 

CEP:69104-364”. Em discussão: e posto em votação: “Aprovado” Requerimento nº 

025/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth-“ Assunto. 

Requer mesa diretora após ouvir doutro plenário ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim junto ao secretário de infraestrutura que seja realizado uma pavimentação na rua 

Carlos Henrique Moehring CEP:69104400.  ”. Em discussão: e posto em votação: 

“Aprovado” Requerimento nº 026/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da 

Silva Jacquiminouth-“ Assunto. Requer minhas diretoras após ouvir em outro plenário ao 

senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim junto ao Secretário de educação para que a 

reforma da Escola Municipal, Vereador Luiz de Oliveira Onety, na Comunidade Vila Batista 

do Rio Arari. ”. Em discussão: “Presidente nobre nobres pares. Esse requerimento 

encaminhado para. Vanessa Miglioranza é um requerimento sobre a escola Luiz de Oliveira 

Onety Lago do Batista. A conversando com a gestora da daquela escola. Ela veio me pedindo 

faz eu acho que uns seis meses pedindo a reforma e desde o começo do meu mandato eu 

venho solicitando a reforma daquela escola e hoje eu acho que é o segundo requerimento que 

eu encaminho pra secretária pra que possa ser atendido a esse pedido, esse requerimento para 

que seja reformado a escola Luiz Onety, aproveitando o tempo de cheia. A gente tem que 

aproveitar esse tempo de cheia para que as nossas embarcações consiga levar o material até o 

rio Arari. E com isso fazendo a reforma toda daquela escola devolvendo a dignidade não só 

dos professores, mas dos alunos. Doutor do corpo técnico da educação, se coloca à 

disposição para ensinar aqueles alunos. Senhor presidente, também aí foi o foi colocado 

vários requerimentos para o bairro do Jauari. Também quero agradecer aos moradores que 

me fizeram convite pra estar ali presente, reivindicando os seus direitos e peço 

encarecidamente ao Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim que possa encaminhar uma equipe 

até que faça um trabalho paliativo naquelas ruas devolvendo a dignidade daquele povo até 

que chegue o verão, firme mesmo no município de Itacoatiara. A gente sabe que existe uma 

emenda parlamentar do senador Eduardo Braga ao qual eu quero parabenizar pelo belíssimo 

trabalho que vem fazendo no estado do Amazonas e também no município de Itacoatiara. 
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Que possa fazer esse trabalho paliativo. Tendo em vista existe uma emenda parlamentar de 

vinte milhões, para que seja recuperado toda a pavimentação do bairro do Jauari II, São 

Jorge. São Jorge, Jaguariúna Santo Antônio, a gente pede encarecidamente ou até a empresa 

mesmo que ganhou, que agilize. Agilize possa contribuir com nosso município, a gente foi 

colocada a licitação, essa empresa ganhou a licitação que possa vim representar, mandar 

algum representante seu pra ir fazendo um estudo logo na frente pra que o verão chegando 

firmemente possamos devolver a dignidade do povo do Jauari. ” e posto em votação: 

“Aprovado” Requerimento nº 040/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório- “Assumo Mesa diretora, ouvido do plenário ao senhor prefeito Mário Jorge Bois 

Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura e a Secretaria Municipal de Educação, a 

Senhora Vanessa Raquel Silvestre, Miglioranza, que seja Viabilizada para a escola João 

Ramalho Lancha Equipada, condutor, monitor e colete para educação infantil comunidade 

Ilha do Risco. A educação é essencial para a formação do cidadão e transformação da 

sociedade. Ela é responsável pela multiplicação do conhecimento e pelo desenvolvimento de 

habilidades úteis para atuação do indivíduo em sua comunidade ” Em Discussão: 

“Presidente, nobres pares. Esse requerimento e inclusive eu peço a atenção do prefeito Mário 

Abrahim que seja colocado e lá na à disposição lá da escola João Ramalho uma lancha que 

funcione porque tem uma que passa uma semana sem funcionar vai dois dias, passa mais 

duas semanas sem funcionar, então coloque uma lancha que funcione ali, coloque um 

condutor com o horário não quatro horas da manhã, não três horas da manhã pra pegar 

nossas crianças, pequenininhas que estão indo estudar lá na escola João Ramalho além do 

mais além de ir de manhã cedo na madrugada aqui da madrugada quatro horas da manhã, as 

mães estavam reclamando que não tem o monitor. Minha gente, o que é o monitor? É para 

que as nossas crianças lá dessa comunidade não caiam no rio, não venha acontecer um 

desastre maior de a gente perder, dentro do rio das crianças. Imagine o desespero dessas 

mães se vai as crianças e de lancha e não tem o monitor. Se a gente que a gente já cochila 

imagine as crianças sem um monitor cai o condutor não tem como ficar olhando para trás 

vigiando as crianças e prestando eh prestando atenção pra frente pra não bater a lancha. 

Então  a gente pede aí pra Secretária de Educação juntamente com o prefeito Mário 

Abrahim. Providencie para essa escola não só pra essa mas veja a situação das outras escolas 

também como se encontram ainda mais em relação ao rio. A gente precisa dar essa atenção 

pra nossa educação no qual está tendo esse essa falha, essa a atenção das nossas crianças. 
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Então desde já é por isso esse pedido presidente, nobres pares. Nobres. Eh desse 

requerimento da lancha do condutor, do monitor. Ainda tem mais. Eu cito também e nesse 

requerimento coletes paras nossas crianças porque as crianças além de saírem quatro horas 

dá manhã não ter o monitor pra vigiar elas e ainda estão andando sem colete dentro das 

lanchas então é um estado precário. Precário. Inclusive as mãezinhas estão se reunindo para 

ver se começam a comprar uns coletes lá dentro da possibilidade dela que a gente sabe que a 

maioria vive da Bolsa Família paras que nem com medo das crianças morrerem afogado até 

mesmo por quê? Por quê? Não tem monitor? Como é que elas vão ser vigiada ? Para não cair 

dentro d'água, pra não acontecer um desastre maior aí. Então a gente vem solicitar ao prefeito 

Mário Abraham juntamente com a secretária de educação verifique essa situação e tome 

providência. Não adianta só olhar. Tem que verificar e tomar providências. É isso, 

Presidente. Seguimos. Seguimos ” e posto em Votação ‘Aprovado” Requerimento nº 

041/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “Assunto, requer 

mesa diretora, ouvir douto plenário ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao 

secretário de infraestrutura e a Secretaria Municipal de Educação, senhora Vanessa Raquel 

Silvestre Miglioranza, que seja viabilizada a reforma do alojamento dos Professores da 

Comunidade Vila Batista. Sabe-se que o ensino é prioridade e precisa ter boas condições aos 

alunos e professores, garantindo um padrão de Qualidade.  ” Em Discussão:  “Presidente, e 

não é diferente essa esse requerimento até, porque eu sou a vereadora que tem o gabinete 

itinerante e a gente anda dentro das comunidades, visita os bairros também verificando a 

situação da nossa população, muitas das demandas a gente já apresentou aqui, mas a gente 

segue trabalhando, segue e verificando como é que anda os nossos munícipes, não somente 

verificando, mas conversando também diretamente com cada um deles e eu estive na 

comunidade Vila Batista, no qual e eu visitei a escola que precisa de reforma realmente 

não e não podia adentrar que esse dia estava fechado e eu não encontrei o  representante de 

lá, eu estava com o presidente da comunidade, andando na comunidade, verificando a 

situação dali. Dali a gente vem solicitar aqui através desse requerimento que a secretária dê 

uma olhada, veja as possibilidades, apesar de não ser responsabilidade da secretaria, mas a 

gente pede juntamente ao prefeito Mário Abrahim, juntamente a secretária, secretaria de 

infra, que venha olhar pelo alojamento dos professores da comunidade Vila Batista. Que está 

pra cair em cima deles. E cheguei lá os professores tudo todos lá. . Várias goteiras, goteira 

não, era buracos mesmo que tinha no teto, uma parte do telhado já caiu, a outra parte tá 
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caindo, então antes que caia em cima dos professores, ali a gente vem solicitar que o prefeito 

Mário olhe pelos nossos professores da comunidade Vila Batista. E inclusive presidente eu 

conversei com a secretária antes foi antes de fazer esse requerimento. Requerimento. Eh e ela 

me falou que não era da competência dela mas ela ia verificar a possibilidade de como 

viabilizar alguma coisa para ajeitar esse alojamento. Então desde já a gente reforça aqui esse 

pedido com esse requerimento. Seguimos presidente” e posto em Votação ‘Aprovado” 

Requerimento nº 042/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- 

“Assunto, requer a mesa diretora, o minuto plenário, senhor prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim, junto ao secretário de Infraestrutura e a Senhora Franciele dos Santos Lima 

Santiago, secretária municipal de saúde que seja viabilizada a Reforma da UBS Comunidade 

Vila Batista. É dever da Prefeitura Municipal realizar investimentos que refletem diretamente 

na economia, saúde e bem-estar da nossa Comunidade ” Em Discussão :  “Presidente, eu 

sempre falo aqui na Câmara Municipal que a gente não vive sem duas coisas, sem Deus e 

sem saúde. E eu reforço mais uma vez esse pedido que o prefeito venha olhar quanto a saúde 

do nosso município, não somente da nossa cidade, mas também das nossas comunidades. 

Vila Batista, uma das nossas maiores vilas de Itacoatiara. Nós temos quatro maiores vilas, 

Vila Batista é uma delas, que atende no entorno de Itacoatiara várias outras comunidades do 

rio Arari. Então é uma UBS polo que a gente tem dentro do rio Arari. Então prefeito 

secretária de saúde. Verifique a possibilidade de com urgência reabrir a UBS da comunidade 

Vila Batista. A gente precisa atender os nossos comunitários. Visitei o Rio Arari, visitei a 

comunidade, andei na comunidade, conversei, os comunitários, nossos agricultores e muitos 

com pneumonia, com febre, com dores em tudo quanto é canto. A gente precisa dar essa 

atenção. Não só pra Vila Batista. Mas todo o entorno que é cuidado por ela. Então e a gente 

vem solicitar aqui que o prefeito inclusive nesse dia que eu fui lá no dia anterior tinham 

roubado ar-condicionado e estavam saqueando ali a UBS que se encontra fechada, 

abandonada, então a gente vem solicitar aqui. E logo que eu cheguei presidente da  visita às 

comunidades eu liguei pra secretária de saúde também e verifiquei essa situação. Certo. 

Inclusive ela disse que iria dar prioridade pra comunidade Vila Batista. Até mesmo porque 

ali é uma UBS polo e a gente precisa ter atendimentos dentro da comunidade. E até 

parabenizo a Franciele porque acho que foi sexta-feira que eu vi uma ação. Emergencial que 

ela fez dentro da Vila Batista e realmente presidente, nobres pares se fazia muito necessário 

essa ação dentro da comunidade. Até mesmo porque tinha muita gente doente e a nossa 
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população não se sabe às vezes espera o final do mês os nossos comunitários pra poder vir na 

cidade fazer um exame, tentar comprar uma medicação ou alguma coisa. Agora imagine 

você com dor, com febre, com gripe, com pneumonia e esperar o final do mês pra poder ser 

medicado. Então era de suma importância essa ação ali dentro e a gente reforça pedido 

que a secretária eh deu uma atenção maior ali na comunidade de Vila Batista. Vila Batista. 

Seguimos presidente.” e posto em Votação ‘Aprovado” Requerimento nº 043/2023 todos 

de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório- “Assunto. Requeiro mesa diretora 

ouvidor douto plenário, Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez junto ao secretário de 

Infraestrutura seja viabilizada a construção de um centro social na comunidade Vila Batista, 

objetivando promover fortalecimento dos vínculos familiares contribuindo para a prevenção 

e redução de situações de Riscos” Em Discussão: “Presidente, mais uma demanda lá da 

comunidade Vila Batista, estão sem centro social. Inclusive foi uma promessa do Prefeito 

Mário Abrahim, uma promessa do filho também. E candidata a deputado que e fariam uma 

um centro social ali dentro da comunidade. Então foi uma coisa que os comunitários me 

cobraram. Eu disse gente o que eu posso fazer é solicitar dentro da Câmara Municipal porque 

quem prometeu foi o prefeito e o filho. Então a gente reforça esse pedido ao prefeito Mário 

Ebraim, juntamente com o deputado pra fazer o centro social dentro da comunidade que os 

comunitários estão cobrando ali dentro. É isso presidente, seguimos ” e posto em Votação 

‘Aprovado” Requerimento nº 044/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório- “Assunto. Requer a mesa diretora douto plenário ao Senhor Prefeito Mário Jorge  

Bouez Abrahim. Junto ao secretário de infraestrutura. Que seja viabilizado iluminação pra 

comunidade de Vila Batista. A responsabilidade de instalação, manutenção e quaisquer 

outros serviços de iluminação pública passaram a ser exclusivamente do município. ” Em 

Discussão: “É presidente a gente sabe que passou nessa casa a responsabilidade total e de 

iluminação do nosso município para a prefeitura. Então é bom a gente verificar se o repasse 

está sendo feito ou não para o prefeito e nessa nesse requerimento a gente solicita que a 

iluminação da comunidade seja restabelecida. Volto a repetir, uma das nossas maiores vilas 

de Itacoatiara encontra-se em total escuridão. Dormir na Vila Batista eh e pude constatar ali a 

situação como é que está. Tá. Inclusive o aumenta a gente sabe que a falta de energia numa 

comunidade aumenta o índice de violência, aumenta o índice de risco de vida aos nossos 

comunitários, inclusive uma das coisas que eles mais reclamaram é que eles não vão 

focando, né? Com a lanterna, com alguma coisa e estão sendo mordido por cobra, por isso, 
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por aquilo. Por aquilo. Então a gente vem solicitar aqui que o prefeito faça uma ação 

emergencial juntamente com a Secretaria de Infraestrutura pra restabelecer a iluminação da 

comunidade. É isso, presidente, seguimos.  Vereador Arnoud Lucas. por gentileza eu 

gostaria de contribuir com o requerimento da vereadora votando favorável logicamente e 

dizendo que de fato vereadora a senhora está. Certíssima com toda razão. Aprovamos aquela 

lei aqui do prefeito. Hoje o repasse tem que estar sendo encaminhado para prefeitura. Haja 

visto que eles ganharam uma ação judicial também. Só que a gente não vê esse serviço. A 

população procura a Secretaria de Infraestrutura trocar as lâmpadas do dos postes e esse 

serviço não vem sendo feito. Se não fosse o governador do estado do Amazonas, Wilson 

Lima, Itacoatiara era para estar igual o tempo das cavernas, toda no escuro. Porque o prefeito 

e a prefeitura não trocou uma lâmpada sequer ,postos do nosso município. Se hoje nós 

estamos com eh essa iluminação boa de LED por conta do governo do estado do Amazonas. 

Porém nem tudo dura para sempre. Sempre. Muitas dessas lâmpadas já estão apresentando 

defeitos e precisam ser trocadas as lâmpada de LED, a prefeitura não tem a decência de 

comprar uma lâmpada pra trocar. Por isso que a Vila do Batista na situação que está, mas não 

só lá como a nossa sede do município. ”e posto em Votação ‘Aprovado” Requerimento nº 

017/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas- “Assunto requer nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal de Itacoatiara após ouvir do plenário que seja 

encaminhado ao chefe do poder executivo municipal através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura. Que realize serviços de terraplanagem e pavimentação asfáltica no bairro 

Jauari II. ” Em discussão: e posto em votação: “Aprovado” Indicação nº 004/2023 todos 

de autoria do Vereador Nei Nobre- “Assunto, requer mesa diretora na forma regimental e 

depois de ouvir do plenário que encaminha expediente na forma de indicação 

ao Senhor Prefeito municipal de Itacoatiara, Mário Bouez Abrahim. Para que seja feito o 

serviço de recuperação do ramal. Do Caxinaua - no lago do Marcelo ” Em discussão: e 

posto em votação: “Aprovado” Indicação nº 005/2023 todos de autoria do Vereador Nei 

Nobre-“ Assunto. Requer mesa diretora na forma regimental e depois de ouvir do plenário 

que encaminhe expediente na forma de indicação ao Senhor Prefeito municipal de 

Itacoatiara, Mário Jorge Bouez Abrahim que seja feito o serviço de recuperação do ramal do 

São José no Paraná da Simplícia. ” Em discussão: e posto em votação: “Aprovado” 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001 de 19 de junho de 2023 todos de autoria do 

Vereador Arnoud Lucas- “Concessão de título de honra ao mérito aos influenciadores 
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digitais. Isabelly Aurora. Simplício Souza. E João Lucas da Silva Alves. Pelo suporte de 

mídia a doação realizada. Itacoatiarense Laura Marinho e dá outras providências 

 ”Encaminhado para a CCJ. Projeto de Lei nº 008 de 19 junho de 2023 todos de autoria 

do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “Dispõe sobre obrigatoriedade de 

estabelecimentos públicos e privados inseridos nas pragas de atendimento prioritário símbolo 

mundial da fibromialgia no município de Itacoatiara e dá outras providências 

”Encaminhado para a CCJ. Projeto de Lei nº 007 de 19 junho de 2023 todos de autoria 

do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “ Dispõe sobre o programa Melhor Idade 60+. 

Para reinserção dos idosos no mercado de trabalho e no âmbito do município de Itacoatiara e 

dar outras providências. ”Encaminhado para a CCJ. Requerimento nº024/2023 todos de 

autoria do Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto requer à mesa diretora da casa, 

com anuência do soberano plenário na forma regimental, que encaminha a presente 

proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública à realização asfáltica e limpeza pública na Rua Travessa Sete 

de Setembro localizado no bairro de Prainha ”Em Discussão: “Senhor presidente, e eu estou 

vendo que hoje todos estão pedindo, né? Pelas ruas da cidade, que na verdade se juntar é a 

cidade toda. E principalmente quando foi falado aqui pelo vereador Emerson sobre o Jorge 

dois né Emerson? Que realmente ali é um problema, que há muito tempo ainda não foi 

resolvido, a gente na esperança, né? Dessa  mudança que houve em relação 

aos prefeitos né que já anteriores que já estavam por muito tempo também e a gente não 

consegue sanar. Eu sempre digo que o meu não tem sorte. Sorte. E não adianta dizer que 

mora plano o ciclano, assim também tem um outro lado que a gente não tá também 

legislando  causa própria, né? Eu moro lá, o ex-prefeito morava lá, o ex-vereador mora, 

moram ainda no Jauari II. E o atual prefeito mora também naquela  no Jauari II. Então assim 

se a gente fosse colocar né? Em questões também a gente não está legislando causa própria. 

Né? A gente vê que realmente é um problema que, não tem jeito. Pelo o que eu estou vendo, 

né? Nós já estamos há três anos. Ali é a rua do Mendonça Furtado. Gente ali não dá nem para 

hoje os moradores ali da rua aqui no bairro estão indo mais pra igreja. Isso. Porque não tem 

como, chegar no Cristo Rei da forma que está aquela rua. Portanto se a gente aqui somar 

todos os requerimentos que foram feitos hoje da sede do município todo. Né? Né 

Aí você vê também a situação da comunidade, ou seja, um desafio muito grande. Nós temos 

um ano e meio praticamente, né? E é um desafio muito grande pro gestor e eu acredito que é 
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o hoje é o que a população está pedindo porque, infraestrutura também é saúde, né? Você 

sabe disso, que não é a saúde não é só ausência de doenças. Então a gente tem que pensar 

realmente, são requerimentos que infelizmente a gente já estou no terceiro mandato repetindo 

uma vez eu fiz ruas por ruas no Jauari II, inclusive tinha um vereador que morava numa rua 

no  Jauari II, e eu fiz requerimento da rua dele, que causou até aqui um de forma cômica né? 

Todo giro mas aqui a nossa população quer que o vereador esteja mesmo que seja uma rua 

aqui um beco que aqui seja atendido a  vontade então é isso presidente eu espero que 

agora com o verão, né? A gente posta os governos aí que se unam, que a gente sabe que só 

poder público municipal também não garante, mas que o governo do estado, as emendas do 

dos senadores que possam realmente sanar o a problemática da infraestrutura em Itacoatiara. 

Obrigado vereadora, eu peço também licença pra falar daqui desse tema, eu também visitei 

nesse domingo o bairro da Paz,, e fiz até algumas imagens no vídeo até com o presidente lá 

da comunidade. Amanhã ou mais tarde, daqui a pouco eu devo colocar isso daí na minha 

página e tudo mais. E, fazer um requerimento pra reforçar e enfim, por isso que é importante 

o a solicitação que nós vamos fazer aqui do secretário de infraestrutura pra para que a gente 

tenha um norte do que vai acontecer realmente com esse verão. Então eu vou fazer o mais 

breve possível e amanhã já gostaria que por favor a assessoria do departamento legislativo 

juntamente com o gabinete da presidência por favor. Por favor. fomos urgentemente fazer 

essa solicitação, esse convite ao secretário de infraestrutura pra que ele venha conosco aqui, 

vou convidar todos os vereadores pra que a gente faça uma reunião, como já fizemos outras 

vezes, ele possa nos mostrar aí todo o planejamento que tem para esse ano que é possível ou 

não, nós temos emenda do Governo do Estado, nós temos emendas do dos senadores, do 

Eduardo Braga e tem algumas emendas de alguns deputados que ainda podem e ser colocado 

e precisamos ver como que tá toda essa situação, porque realmente chegamos a um a um a 

um patamar complicado. Eu sei que vai chegar o verão, logo mais essa lama toda vai 

acalmar, mas vai ficar poeira. Poeira, se a gente não cuidar urgentemente disso nós vamos ter 

sérios problema e eu estou junto com os nobres pares. Vereadores nessa luta. Vamos 

construir junto essa  ponte, essa relação que a gente possa levar até o nosso povo e essas 

demandas aí que precisa ser feita. Queremos sim reconhecer que temos aí uma um percentual 

significativo de Itacoatiara e resolvido, mas precisamos avançar. E não tem jeito, não adianta 

a gente ficar, tecendo eh informações já, não sei o que, já fiz, não dá. É que está aí, tem que 

fazer. Aquela história é hoje. Tem que fazer. Vereadora Cheila, não tem jeito, a gente tem 
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que ir para cima e tem que fazer o que tem que ser feito. Não dá para não dar pra gente só de 

se desculpar não. Nós temos, ver o que pode ser feito, construir as pontes com os parceiros, 

com a parceria política e caminhar pra frente. Eu tenho certeza, faço voto que o nosso 

governador e do estado e possa, olhar com carinho para Itacoatiara e  que possa nos ajudar, 

nós precisamos desse apoio para termos aí a nossa cidade e melhorada um pouco”  e posto 

em Votação “Aprovado”. Requerimento nº 025/2023 todos de autoria da Vereadora 

Cheila Vieira Moreira- “Assunto, requer mesa diretora da casa com anuência do soberano 

plenário na forma regimental que encaminha a presente proposição ao Senhor Prefeito de 

Itacoatiara. Através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e limpeza pública 

a realização de limpeza pública e recuperação asfáltica da Rua José Alves Simões localizado 

no bairro Santo Antônio ” Em Discussão: e posto em Votação “Aprovado” Requerimento 

nº 026/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto requer mesa 

diretora  casa com anuência do soberano plenário na forma regimental que encaminha a 

presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública realização de limpeza pública e asfaltamento das ruas 

Clotilde Pereira, Joaquim Alves Simões, sete (7), dez(10), Odinéia Rêgo, Vicente de 

Mendonça Lima em Portugal, todos localizados no Conjunto Novo Horizonte no bairro Iracy 

” Em Discussão: e posto em Votação “Aprovado”. Finda a Ordem do Dia, passou às 

Explicações Pessoais: Arnoud Lucas; Richardson Aranha; Wemerson Jacminouth; 

Andreia Mara. Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora 

Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 19 horas e 47 minutos, 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. 

E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, 

lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador 

Presidente e Vereador 1° Secretario. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                           Aderson Dib Leite Barbosa 
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